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Γνωρίζουμε ότι χιλιάδες φοιτητές, μαθητές, νέοι της 
κατάρτισης και εργαζόμενοι στήριξαν το ΚΚΕ στις ευρωε-
κλογές, τις δημοτικές και τις περιφερειακές εκλογές. Όλοι 
αυτοί οι νέοι είναι μία μεγάλη δύναμη. Δίνουμε μαζί τη 
μάχη για την ενίσχυση του ΚΚΕ. Αυτό θα είναι ένα καθαρό 
μήνυμα ετοιμότητας, αγωνιστικής κινητοποίησης και απά-
ντησης στην αντιλαϊκή πολιτική που θα συνεχιστεί από 
την κυβέρνηση που θα προκύψει στις 7 Ιούλη.

Γνωρίζουμε και το διαπιστώνουμε μέσα από τη δρά-
ση μας ότι χιλιάδες νέοι και νέες βλέπουν θετικά το 
ΚΚΕ και τη δράση του, την πολιτική και τις εκτιμήσεις 
του, ακόμα κι αν έκαναν άλλη επιλογή στις πρόσφατες 
εκλογές ή απείχαν. Μαζί τους μπορούμε να κάνουμε 
ένα βήμα μπροστά. Η νεολαία μπορεί να βγει κερδι-
σμένη δυναμώνοντας τον πραγματικό αντίπαλο του συ-
στήματος της εκμετάλλευσης: Το ΚΚΕ.

Τις επόμενες μέρες θα σκυλιάσουν και δεν εννο-
ούμε μόνο τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ. Το ΚΚΕ είναι καρφί στο 
μάτι της αστικής τάξης και του συστήματος. Ξέρουν 
καλά πως στα μέρη μας υπάρχει η σπίθα, που μπο-
ρεί να γίνει φωτιά. Υπάρχει η δύναμη που μπορεί να 
μπει μπροστά στον αγώνα για να σαρώσει ο λαός τους 
εκμεταλλευτές και την εξουσία τους, να πάρει αμπάρι-
ζα όλους όσοι σήμερα μοιάζουν πανίσχυροι. Υπάρχει 
το ΚΚΕ με την ανατρεπτική του πολιτική που φωτίζει 
τη μόνη ρεαλιστική διέξοδο υπέρ του λαού, τη δράση 
του για κάθε πρόβλημα που απασχολεί τις εργατικές – 
λαϊκές οικογένειες και τη νεολαία. Γιατί όσο κι αν ο 

ΣΥΡΙΖΑ ξεφτίλισε την “πρόοδο” εφαρμόζοντας την 
αντιλαϊκή πολιτική της ΝΔ, όσο κι αν έσπειρε την 
απογοήτευση και το «δεν αλλάζει τίποτα» υπάρ-
χουν χιλιάδες εργαζόμενοι και νέοι που λένε: «πάλι 
καλά που υπάρχει το ΚΚΕ».

Τώρα χρειαζόμαστε μία μαχητική δύναμη, 
τώρα χρειαζόμαστε πιο ισχυρό ΚΚΕ

• Γιατί πιο δυνατό ΚΚΕ σημαίνει ελπίδα. Αντίπαλο 
δέος στην καπιταλιστική βαρβαρότητα είναι η πάλη με 
στόχο την ανατροπή της. Γιατί αντίπαλο δέος στο «μη 
ζητάς και πολλά» είναι η ένταση της συλλογικής διεκ-
δίκησης για να γίνουν πράξη τα όνειρα της νεολαίας, 
να μπουν εμπόδια στα χειρότερα που είναι μπροστά. 

• Γιατί το πόσο δυνατό είναι το ΚΚΕ είναι το ζη-
τούμενο, όταν είναι δεδομένο ότι στις 8 Ιούλη θα 
είναι εδώ η εμπλοκή στα σφαγεία του ΝΑΤΟ, η 
εφαρμογή της βάρβαρης πολιτικής της ΕΕ, η εξυ-
πηρέτηση των στόχων των καπιταλιστών.  

• Γιατί το πόσο δυνατό είναι το ΚΚΕ είναι το κρίσι-
μο για να δυναμώσει η δράση για να απομονωθεί η 
ναζιστική εγκληματική Χρυσή Αυγή σε κάθε χώρο, 
σχολείο και γειτονιά. Στις εκλογές να φάνε μεγαλύτε-
ρο φούντο και να πεταχτούν εκτός Βουλής οι ναζί. Για 
να βλέπουν την πλάτη των κομμουνιστών οι φασίστες 
εγκληματίες και οι γραφικοί -αλλά επικίνδυνοι- ακρο-
δεξιοί, όπως ο Βελόπουλος.

• Γιατί το πόσο δυνατό είναι το ΚΚΕ δείχνει πόσοι 
είναι αυτοί που δε λογαριάζουν ως δικούς τους, 
τους στόχους των λίγων. Δείχνει πόσοι είναι αυτοί 
που δεν ποντάρουν σε κάποιο «μικρότερο κακό», αλλά 
στην πάλη για να ζήσουμε καλύτερα. Έτσι άλλαζαν πά-
ντα τα πράγματα προς όφελος των λαών. 

• Γιατί ένα πιο δυνατό ΚΚΕ είναι το δικό μας στοί-
χημα που θα το κερδίσουμε για να πάνε «κουβά» 
όσοι θέλουν τη νεολαία στην αποχή και την αδρά-
νεια. Δείχνει πόσοι νέοι και νέες κλείνουν τα αυτιά 
τους στις σειρήνες της υποταγής, της ηττοπάθειας, της 
μοιρολατρίας.

• Για να πάνε «κουβά» όσοι θέλουν για μία ακό-
μη φορά να εγκλωβίσουν την ψήφο της νεολαίας 
σε κόμματα «κομήτες», που υπερπροβάλλονται από 
τα ΜΜΕ των καπιταλιστών, προσφέρουν τις υπηρεσίες 
τους στο σύστημα (π.χ. τσοντάρουν με 2-3 βουλευτές 
σε μία κυβέρνηση όταν είναι ανάγκη) κι εξαφανίζονται 
χωρίς να τους ζητάει κανένας τον λογαριασμό για το 
πού έγραψαν την ψήφο που πήραν.

• Γιατί όσο κάποιοι ξεμαλλιάζονται στα πάνελ για 
το ποιος είναι ο εγγυητής των επενδύσεων, της ανά-
πτυξης και της τήρησης των δημοσιονομικών στό-
χων για τα ματωμένα πλεονάσματα γίνονται απολύ-
σεις, μειώσεις μισθών, πολλοί φίλοι μας «ζουν τον μύθο 
τους» δουλεύοντας σεζόν, χωρίς ρεπό και ωράρια, για να 
βγάλουν τον χειμώνα της ανεργίας. Ποιος θα τους υπε-
ρασπιστεί όλους αυτούς; Οι σκαφάτοι της ΝΔ και του ΣΥ-
ΡΙΖΑ; Ή μήπως οι φασίστες, τα σκυλάκια των αφεντικών;

Ε ίμαστε ήδη στη μάχη. Κάθε μέρα φτάνουμε με το κάλεσμα του ΚΚΕ, τον Ριζο-
σπάστη και τον Οδηγητή σε περισσότερους νέους και νέες, σε περισσότερες 
γειτονιές και στέκια νεολαίας. Ζούμε τα ίδια προβλήματα, έχουμε τις ίδιες αγω-

νίες με τους συμμαθητές και τους συμφοιτητές μας, τους συναδέλφους μας στη δουλειά. 
Αντιμετωπίζουμε με πείσμα όσα αρνητικά αποτυπώθηκαν στο πρόσφατο εκλογικό αποτέ-
λεσμα. Με σχέδιο για να ταρακουνηθούν χιλιάδες νεανικές συνειδήσεις, με μαχητικότητα 
που την αντλούμε από το σκοπό μας και το δίκιο. 

στη νεολαία και τον λαό!
για ένα πιο ισχυρό ΚΚΕ

Όλοι στη μάχη

Δρούμε σαν ένας άνθρωπος με τους 
χιλιάδες φοιτητές και μαθητές που 
ψήφισαν ΚΚΕ για πρώτη φορά. Μπο-
ρούμε να πείσουμε ακόμα περισσό-
τερους. Αυτό κάνουμε ως τις 7 Ιούλη. 
ΚΚΕ: η ψήφος που μετράει!

Από την προεκλογική συ-
γκέντρωση του ΚΚΕ στο 
Σύνταγμα, στις 22 Μάη.
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Οι νέοι και οι νέες που:

• έχουν όνειρα για τη ζωή τους,
• αηδιάζουν με το διεφθαρμένο πολιτικό σύστημα, 

τις συναλλαγές πάνω και κάτω από το τραπέζι,
• βλέπουν τις οικογένειές τους να ζουν όλο και χει-

ρότερα και τους παλιούς και νυν κυβερνώντες να βγαί-
νουν και να κουνάνε το δάχτυλο στο λαό για να μάθει 
να ζει με τα λίγα, γιατί αυτό «αντέχει η οικονομία»,

• βλέπουν τους εαυτούς τους να τα βγάζουν πέρα 
ζόρικα και μία χούφτα πλούσιοι να κολυμπάνε σε αμύ-

θητα κέρδη,
• αηδιάζουν με τους φασίστες και τους εθνικιστές,
• δεν ανέχονται την «πλύση εγκεφάλου» για να γί-

νουν και να σκέφτονται όπως θέλει το σύστημα…
Έχουν επιλογή στις εκλογές, που μπορεί να τους δυ-

ναμώσει και όχι να τους απογοητεύσει. Η δύναμη τους 
είναι το ΚΚΕ.

Έχουν επιλογή στις εκλογές να μην αφήσουν να μιλάνε 
εξ’ ονόματος της νεολαίας όσοι στηρίζουν το άδικο σύ-

στημα, τους φασίστες και τους ακροδεξιούς. Αυτοί δεν 
χάνουν ευκαιρία. Πάνε και ψηφίζουν για τις δικές τους 
σάπιες αξίες: για να πνίγονται μετανάστες στο Αιγαίο, για 
να τρομοκρατούνται όσοι αντιστέκονται, για να μη θίγε-
ται ούτε τρίχα από τα αφεντικά και τα προνόμιά τους. 

 

Γιατί όμως είναι η δύναμή τους το ΚΚΕ;

Γιατί το ΚΚΕ δεν είναι ένα κόμμα όπως όλα τα άλλα 
κόμματα. Δεν παλεύει για να γίνει η σημερινή μιζέρια 
λίγο καλύτερη, αλλά για να ζήσουμε όπως πραγματικά 
μας αξίζει. Η ανεργία, η ανασφάλεια για το μέλλον, η 
μόρφωση-εμπόρευμα, οι πόλεμοι, ο ρατσισμός δεν μας 
ταιριάζει. Το ΚΚΕ παλεύει ώστε όλος ο πλούτος που σή-

μερα παράγεται, όλες οι νέες επιστημονικές ανακαλύ-

ψεις να αξιοποιηθούν για να ζήσουμε όλοι καλύτερα. 
Το ΚΚΕ παλεύει για μία κοινωνία που δε θα κάνουν κου-

μάντο στην εξουσία οι εφοπλιστές και οι πετρελαιάδες 
αλλά ο ίδιος ο λαός. Παλεύει για να γίνει «παρελθόν» το 
σύστημα της αδικίας και της εκμετάλλευσης.

Γιατί το ΚΚΕ λέει πως χρειάζονται πολλά περισσό-

τερα από μία ψήφο για να αλλάξουν σήμερα τα πράγ-

ματα. Γιατί όσο σωστό είναι ότι «δεν αλλάζουν εύκολα τα 
πράγματα» άλλο τόσο σωστό είναι «ότι χωρίς εσένα στην 
πάλη δεν αλλάζουν τα πράγματα». Χρειάζεται να δυναμώ-

σει η συμμετοχή, ιδιαίτερα της νεολαίας, στα σωματεία, 
τους φοιτητικούς συλλόγους, τους συλλόγους σπουδα-

στών. Να δυναμώσει η αντίσταση στις κυβερνήσεις και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, που μπορεί να αλλάζουν ρούχα 
και λόγια αλλά την βάρβαρη πολιτική την εφαρμόζουν 
όλοι, όπως κι αν λέγονται. Γιατί η αντίσταση μπορεί να γί-
νει πιο επικίνδυνη και αποτελεσματική όταν στοχεύει τους 
πραγματικούς υπεύθυνους: το άδικο καπιταλιστικό σύστη-

μα, τις κυβερνήσεις και τα κόμματα που το στηρίζουν.
Γιατί όταν όλες οι φωνές του συστήματος σου λένε 

«μην πας στην πορεία», «πού πας και μπλέκεις», «τι τα 
θέλεις τα σωματεία», «όλοι είναι ίδιοι», «με ποιους πας 
να τα βάλεις», «θα ψηφίσεις ό,τι σου πω εγώ γιατί έχου-

με υποχρέωση» εσύ μπορεί να σκεφτείς ότι μία “υπο-

χρέωση” έχεις: να σκεφτείς πώς θα εμποδίσεις αυτούς 
που ορθώνουν καθημερινά εμπόδια στην ζωή σου, τσα-

κίζοντας δικαιώματα, φορτώνοντας περισσότερα βάρη 
στους πολλούς για να κάνουν… «ζωάρα» οι λίγοι.

Γιατί το ΚΚΕ δεν είναι βουτηγμένο στη διαφθορά και 
την σαπίλα. Οι πρώτοι που είναι βουτηγμένοι είναι αυτοί 
που συνήθως τσουβαλιάζουν. Το ΚΚΕ δεν έχει δεσμεύσεις 
και εξαρτήσεις σε μεγάλα οικονομικά συμφέροντα, εντός 
κι εκτός Ελλάδας. Όλα τα άλλα κόμματα έχουν και το λένε. 
Το ΚΚΕ έχει δέσμευση μόνο απέναντι στους εργαζόμενους 

και τους ανέργους, τους φτωχούς και την πλειοψηφία της 
νεολαίας ότι δεν θα πάψει λεπτό να είναι στο πλευρό τους, 
στις μάχες τους για να ζήσουν με αξιοπρέπεια, πραγμα-

τική ελευθερία και σύγχρονα δικαιώματα. Και αυτήν τη 
δέσμευση δεν την θυμάται προεκλογικά, την κάνει πράξη 
365 μέρες τον χρόνο. Γι’ αυτό πρωτοστατεί στην οργάνωση 
του αγώνα σταθερά, γι’ αυτό παλεύει ώστε περισσότεροι 
να μπαίνουν σε αυτόν, γι’ αυτό αποκαλύπτει την αντιλαϊ-
κή πολιτική που γκρεμίζει τα όνειρά μας.

Την ψήφο σου στα κόμματα του συστήματος 
θα την βρεις απέναντί σου την επόμενη μέρα των 
εκλογών. Στους νόμους που έχουν ήδη ψηφίσει για 
να δουλεύουμε περισσότερο και να πληρωνόμαστε λι-
γότερο, στους νόμους που έχουν ήδη ψηφίσει για να 
πληρώνουμε ακόμα περισσότερα φροντιστήρια και να 
μορφώνονται όλο και λιγότεροι, στους φόρους που 
απογειώνονται, αδειάζοντας τις δικές μας τσέπες για να 
φουσκώνουν οι τσέπες των αφεντικών.

Σ’ αυτήν την καθημερινότητα την αποχή δεν θα την 
βρεις δίπλα σου για να υπερασπιστεί τα δικά σου δι-
καιώματα, για να προβάλει τις δικές σου ανάγκες, 
για να παλέψει για τα δικά σου «θέλω». Δεν θα την 
βρεις όταν θα χρειαστεί να αντιδράσεις. Δεν θα την βρεις 
δίπλα σου όταν το αφεντικό σου πει «θα πάρεις λιγότερα 
αλλιώς θα απολυθείς». Δεν θα την βρεις δίπλα σου όταν 
στη σχολή σου πουν ότι «υπάρχει ένα καλό σεμινάριο να 
έρθετε να παρακολούθησε με μόνο 100 ευρώ». 

Το ΚΚΕ όμως θα το βρεις δίπλα σου όπως το έχουν 
βρει οι απολυμένοι, οι απλήρωτοι εργαζόμενοι, οι μα-

θητές που θέλουν ένα καλύτερο σχολείο, οι φοιτη-

τές που θέλουν να σπουδάζουν και να μην πηγαίνουν 
στον βρόντο οι σπουδές και οι κόποι των γονιών τους.

Για όλους αυτούς τους λόγους, την Κυριακή 7 Ιούλη ψη-

φίζουμε ΚΚΕ. Ραντεβού στις κάλπες και στις παραλίες…

Σ τις πρόσφατες εκλογές καταγράφηκε 
μεγάλο ποσοστό αποχής της τάξης του 
40%, ενώ σύμφωνα με διάφορες εκτι-

μήσεις το ποσοστό της αποχής στις νεότερες 
ηλικίες είναι πολύ μεγαλύτερο. Αυτό καθόλου 
δεν εμπόδισε τη ΝΔ να βάψει τον χάρτη της χώ-

ρας «μπλε», τον ΣΥΡΙΖΑ να επιμένει -χωρίς να 
καταλαβαίνουμε το «γιατί»- ότι είναι το κόμμα 
της νεολαίας ενώ ήδη έχουν δρομολογηθεί οι 
βουλευτικές εκλογές για τις 7 Ιούλη…

ΤΩΡΑ με το ΚΚΕ!
Δεν πουλάμε ελπίδα!

Αλλάζουμε την εικόνα!

Δίνουμε δύναμη!
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Αλλεργία

Δεν περιμέναμε να ακούσουμε καμιά κακή κουβέντα για το ΝΑΤΟ από τον 
ΣΥΡΙΖΑ, τη ΝΔ και το ΚΙΝΑΛ… Έχουν όλοι αποδείξει με πράξεις πόσο το λατρεύ-
ουν. Τις τελευταίες μέρες όμως είπαμε να κάνουμε μία δοκιμασία στον εαυτό 
μας και να δούμε τι λέει το κόμμα του Βαρουφάκη για το ΝΑΤΟ. Τι ctrl+f κά-
ναμε, τι το ψάχναμε στο google, τι συνεντεύξεις του Γιάνη είδαμε… Η μοναδική 
αναφορά του ΜέΡΑ25 που βρήκαμε για το ΝΑΤΟ είναι η εξής προσεκτικότατη 
διατύπωση: «Το ΜέΡΑ25 προτείνει την υπεύθυνη κυβερνητική ανυπακοή, δη-
λαδή την έξυπνη χρήση του βέτο μας σε ΕΕ και στο ΝΑΤΟ, όσο οι “μεγάλες 
δυνάμεις” αρνούνται να εγγυηθούν τα σύνορα της χώρας». Σιγά παιδιά… Μη 
σκίσετε κανά καλσόν από την πολλή ανυπακοή…

Όταν ο Τσίπρας ζήλεψε τον Βαρουφάκη…

Ο Αλέξης Τσίπρας έδωσε την πρώτη του συνέντευξη μετά τις εκλογές της 
26ης Μαΐου στην ΕΡΤ. Αν και ήταν μία από τις πιο βαρετές συνεντεύξεις, το 
μόνο καινούριο στην εμφάνιση “ταπεινό χαμομηλάκι” του Τσίπρα ήταν η πι-
θανότητα συγκυβέρνησης με τη «δεξιά», την οποία δεν απέκλεισε, υπό ειδικές 
συνθήκες… Φαίνεται ζήλεψε τον μέχρι πριν λίγα χρόνια, υπουργό Οικονομικών 
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, Γ. Βαρουφάκη, που δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να 
συνεργαστεί με τη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ. Βεβαίως, δεν πέφτουμε απ’ τα σύννε-
φα… Το έδαφος για συγκυβερνήσεις και «ώριμες συναινέσεις» είναι στρωμένο 
πάνω στις ίδιες μνημονιακές ράγες… Άντε παιδιά, καλά στέφανα!

Σώπα

Ο ακροδεξιός, αντικομμουνιστής, τηλεπωλητής κεραλοιφών και χειρόγρα-
φων επιστολών του Ιησού, καραφλός που προτείνει ματζούνια για την τριχό-
πτωση, που προτείνει φράχτη στον Έβρο και ναρκοπέδιο για τους μετανάστες, 
επάνδρωση της ΕΛΑΣ αποκλειστικά με όσους έχουν περάσει από τις Ειδικές 
Δυνάμεις του Στρατού και όχι μέσω εξετάσεων, που προτείνει τη δημιουργία 
πολιτοφυλακής για τη διατήρηση της τάξης στο εσωτερικό και ο ίδιος καμαρώ-
νει πώς είναι επιχειρηματίας με 500 εργαζόμενους, σε μία από τις συνεντεύξεις 
του στην τηλεόραση είπε πως «τα πολύ ναζιστικά με βρίσκουν αντίθετο». Ο 
λόγος για τον Βελόπουλο, που αφού έκανε το πέρασμά του από το ΠΑΣΟΚ, το 
ακροδεξιό ΛΑΟΣ και τη ΝΔ, αφού ψήφισε το 1ο μνημόνιο τώρα έχει κάνει το 
δικό του κόμμα και επιδιώκει να μπει στη Βουλή. Εμείς τι να πούμε; 

• Προσπαθούμε να φανταστούμε τι άλλη σαβούρα θα προβάλει το σύστημα. 
• Του ευχόμαστε να έχει το μέλλον του Καμμένου, του Λεβέντη και του Θε-

οδωράκη όσο πιο γρήγορα γίνεται…
“Προοδευτική Συμμαχία”

Στις 2 Ιούνη πραγματοποιήθηκε ο β’ γύρος των δημοτικών εκλογών. Σε 5 δή-
μους της χώρας υποψήφιοι δήμαρχοι με τη “Λαϊκή Συσπείρωση” διεκδικούσαν 
τη δημοτική αρχή απέναντι σε συνδυασμούς που στηρίζονται πολιτικά από τη 
ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, το Ποτάμι και εξέφραζαν με τον πιο “καθαρό” τρόπο 
επιχειρηματικά συμφέροντα σε κάθε περιοχή. Τι έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ στον β’ γύρο 
σε αυτές τις εκλογές; Στήριξε τους αντιπάλους των υποψηφίων κομμουνιστών 
Δημάρχων, όπου είχαν περάσει στο β’ γύρο Πιο χαρακτηριστικό είναι το παρά-
δειγμα της Καισαριάνης. Εκεί απέναντι στον υποψήφιο δήμαρχο του ΚΚΕ στον 
β’ γύρο ήταν ο Χρήστος Βοσκόπουλος, ένας πολιτικός γυρόλογος με σταθερή 
πυξίδα τη συμφωνία του στην αντιλαϊκή πολιτική. Αυτόν “έσπρωξε” με τον πιο 
επίσημο – στις μέρες μας – τρόπο ο υπουργός της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ με ένα 
τιτίβισμα του 2 μέρες πριν τις εκλογές για τον β’ γύρο. 

Το ΚΚΕ στον δεύτερο γύρο των δημοτικών εκλογών έδωσε τη μάχη απέναντι 
σε θεούς και δαίμονες, πετυχαίνοντας μεγάλη συσπείρωση, κερδίζοντας χι-
λιάδες επιπλέον ψήφους σε σχέση με τον πρώτο γύρο ακόμα κι εκεί που δεν 
κατάφερε η “Λαϊκή Συσπείρωση” να αναδειχτεί δημοτική αρχή…

Όσο για τον ΣΥΡΙΖΑ και τη στήριξη του σε “δεξιούς”, “συντηρίκλες” και “γιά-
πηδες” του ευχόμαστε και εις ανώτερα… Ευχαριστούμε που απέδειξε για άλλη 
μία φορά με ποιους είναι δίπλα ο ΣΥΡΙΖΑ και ποιους έχει απέναντι…

Κομήτες…

Μέσα στα χρόνια της κρίσης, εμφανίστηκαν πολλά κόμματα “μιας χρήσης”, 
αξιοποιήθηκαν από το σύστημα και πετάχτηκαν στην… ανακύκλωση, μέχρι να 
εμφανιστούν καινούρια κόμματα “κομήτες” στη θέση τους. Έχουμε και λέμε: 
• ΠΟΤΑΜΙ
Ψήφισε το τρίτο μνημόνιο όπως και τη ΝΑΤΟϊκή συμφωνία των Πρεσπών. Η 
κοινοβουλευτική του ομάδα κοιμήθηκε Ποτάμι και η μισή ξύπνησε ΝΔ, η άλλη 
μισή ΣΥΡΙΖΑ, ενώ κάποιοι μείνανε με τα backpack. 
• ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
Μπήκε στη Βουλή το 2015. Παρά τις γραφικότητες, οι δεινόσαυροί αυτοί προ-
βλήθηκαν ως το “διαφορετικό” και το “νέο”. Οι βουλευτές της σκόρπισαν τόσο 
προς τη ΝΔ, όσο και προς τον ΣΥΡΙΖΑ…
• ΔΗΜΑΡ
Κεντροαριστερό κόμμα. Έφυγε από τον ΣΥΡΙΖΑ, συμμετείχε στην κυβέρνηση 
συνεργασίας μαζί με το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ ,το 2012. Ένα μέρος της μπήκε στη 
Βουλή με το ΠΑΣΟΚ το 2015. Στελέχη της στήριξαν τη ΝΑΤΟϊκή Συμφωνία των 
Πρεσπών και πλέον ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ είναι υπουργός της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ! 
• ΑΝΕΛ
Ακροδεξιό κόμμα. Έφυγε από τη ΝΔ, μπήκε στη Βουλή το 2012 με κάτι “ψε-
κασμένα” συνθήματα και ποσοστά της τάξης του 10%, συγκυβέρνησε από τον 
Γενάρη του 2015 έως τον Φλεβάρη του 2019 με τον ΣΥΡΙΖΑ. Τόσο βουλευτές 
τους που υπερψήφισαν, όσο και βουλευτές τους που καταψήφισαν τη Συμφω-
νία Τσίπρα-Ζάεφ κατέληξαν στην κοινοβουλευτική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ.
Οποιοσδήποτε παραλληλισμός με “μέρες” και “λύσεις” είναι θεμιτός…

ΟΤΑΝ ΟΙ ΦΑΣΙΣΤΕΣ ΕΙΔΑΝ ΤΗΝ 
ΠΛΑΤΗ  ΤΟΥ ΚΚΕ ΣΤΙΣ ΕΥΡΏΕΚΛΟΓΕΣ
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Εφάρμοσε αντιλαϊκή 
πολιτική, κλιμάκωσε 

την καταστολή

Το ακροδεξιό κόμμα 
της Λεπέν αναδείχτηκε 

πρώτο στις ευρωεκλογές 
του 2019

Ο ακροδεξιός 
Σαλβίνι διατελεί 

αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης απο το 

2018 

Πρόεδρος της 
Χριστιανοδημοκρατικής 
Ένωσης της Γερμανίας. 
Πήρε τη σκυτάλη της 

καγκελαρίας απο τους 
σοσιαλδημοκράτες το 2005

ΒΡΑΖΙΛΙΑΓΕΡΜΑΝΙΑ

Προώθησε ιδιαίτερα 
αντεργατικές αλλαγές 

στη νομοθεσία

ΙΤΑΛΙΑΓΑΛΛΙΑ

Μαρίν Λεπέν
Εφάρμοσε αντιλαϊκή 

πολιτική, ιδιαίτερα στα 
εργατικά (Αντζέντα 

2010) και στην Παιδεία 
(νόμοι Χαρτς)

Εφάρμοσε αντιλαϊκή 
πολιτική στα πλαίσια 
σοσιαλδημοκρατικής 

διακυβέρνησης

Πρόεδρος 
της Βραζιλίας 
από το 2019

Όταν η ιστορία επαναλαμβάνεται 
σαν φάρσα και τραγωδία...

Εμανουέλ Μακρόν
Πρωθυπουργός 2012

Ματέο Ρέντσι
Γκέρχαρντ Σρέντερ

Ντίλμα Ρούσεφ
Πρωθυπουργός 2014-16

Καγκελάριος 1998-05
Πρόεδρος 2011-16

Ματέο Σαλβίνι
Άνγκελα Μέρκελ

Ζαΐρ Μπολσονάρο

71%

“Ο Δήμος Πάτρας ακύρωσε συναυλία των Rotting Christ λόγω του ονόματος 
του συγκροτήματος”, “Με απόφαση του δήμου κόπηκε άρμα στο καρναβάλι 
της Πάτρας που στηλίτευε τον μητροπολίτη Αμβρόσιο”, “Ο Πελετίδης πήγε σε 
εκδήλωση με τον Μητσοτάκη”. Αυτοί είναι οι τίτλοι ορισμένων fake news που 
διέδιδε καθ’ όλην την προεκλογική περίοδο ο ΣΥΡΙΖΑ – ακόμα και μέσα στη 
Βουλή τα αναπαρήγαγαν στελέχη της κυβέρνησης - μπας και δυσφημίσει τον 
κομμουνιστή Δήμαρχο Πάτρας, Κώστα Πελετίδη. Δεν τους χάλασε που το 71% 
του λαού της Πάτρας… “έπραξε κατά τον δαίμονα εαυτού” και επανεξέλεξε 
δήμαρχο τον Πελέ… Καλοχώνευτο…

“Όχι, δεν είναι ΝουΔου (μόνο)”

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, επιδιώκοντας να επανέλθει δριμύτερος στην κυ-
βερνητική καρέκλα και να αποδείξει ότι μπορεί να είναι αυτός ο εκλεκτός των 
ολιγαρχών, δεν έχει πλέον κανένα δισταγμό να “δίνει τα ρέστα του” σε αντιλα-
ϊκές προτάσεις και μέτρα, όπως η πρότασή του για 7ήμερη εργασία. Άλλωστε, 
τρώει από τα έτοιμα… Του έστρωσε το τραπέζι η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, με τη 
νομιμοποίηση της κατάργησης 
της κυριακάτικης αργίας, τη 
διευθέτηση του χρόνου εργα-
σίας, που π.χ. οι εργαζόμενοι 
στον ΟΣΕ αναγκάζονται να δου-
λεύουν 9ήμερα χωρίς ρεπό, οι 
νοσοκομειακοί γιατροί 10ήμε-
ρα κ.ο.κ. Ένα είναι σίγουρο: Η 
ΝΔ ξεπλύθηκε και αναστήθηκε 
από την πολιτική στήριξης των 
λίγων που εφάρμοσε ο ΣΥΡΙΖΑ. 
Η νεολαία, που ζει στο πετσί 
της την εργασιακή ζούγκλα, να 
τους γυρίσει την πλάτη! Να μην 
επιλέξει “μία από τα ίδια”…

Δεν επικοινωνήσαμε το έργο μας…

Ένα από τα πιο πολυφορεμένα επιχειρήματα του ΣΥΡΙΖΑ για την εκλογική 
του ήττα είναι ότι «δεν επικοινωνήσαμε το έργο μας στους πολίτες». Ακόμα 
δεν έχουν καταλάβει ότι είμαστε πολλοί σε αυτή τη χώρα που μία χαρά έχουμε 
καταλάβει το “έργο” του ΣΥΡΙΖΑ.

Γι’ αυτό π.χ. διαδηλώναμε:

... ή πώς οι ΣΟΣΙΑΛΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ 
γίνονται τελικά χορηγοί της δεξιάς και του συντηρητισμού 

ασκώντας την αντιλαϊκή πολιτική στο όνομα της προόδου ακόμα και της “αριστεράς”!

ΟΤΑΝ ΕΧΕΙΣ ΠΟΝΤΑΡΕΙ 50 ΕΥΡΏ ΓΙΑ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ 
Β' ΓΥΡΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΘΗΝΑΣ

ΚΑΙ ΠΑΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟ ΚΟΥΒΑ!

ΘΥΜΑΜΑΙ
Υπουργούς του ΣΥΡΙΖΑ να σκίζουν τα ρούχα τους και να πρω-
ταγωνιστούν σε στημένα ρεπορτάζ με μπουλντόζες, να μαρσά-
ρουν για να γκρεμίσουν αυθαίρετα λίγο μετά την καταστροφι-
κή πυρκαγιά στο Μάτι… Πριν λίγες μέρες, αντιγράφοντας τη 
ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, η κυβέρνηση με τροπολογία νομιμοποίησε 
(ξανά) χιλιάδες αυθαίρετα…

ΣΕ ΕΙΔΑ
Στο πλευρό του Τσίπρα μπρο. Τι να συζητούσατε; Για τον πολι-
τισμό; Για τον καθόλου ...υποχθόνιο σεξισμό; Για την αντιμετώ-
πιση του “μαύρου” χρήματος; Ή μήπως για τις “αξίες”, το flex 
και τις ferrari;

ΜΙΚΡΕΣ αγγελίες

• Για ένα σχολείο που να 
μορφώνει και όχι να εξοντώνει

Η λίστα μπορεί να χωρέσει ακόμη περισσότερα. Οπότε μην αγχώνεστε εκεί 
στον ΣΥΡΙΖΑ. Επικοινωνήθηκε μία χαρά ότι είστε “μία από τα ίδια”…

• Για δουλειά με δικαιώματα 
και όχι απολύσεις

• Ενάντια στην εμπλοκή της 
Ελλάδας στο ιμπεριαλιστικό σφαγείο 
στη Συρία… με την κυβέρνηση να 
απαντάει με ΜΑΤ και ξύλο ενάντια 
σε μαθητές και φοιτητές
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Ερωτήσεις - απαντήσεις 

για τις εκλογές και τις θέσεις του ΚΚΕ

Τ ο ΚΚΕ έχει σύγχρονο, επεξεργασμένο πρόγραμμα εξουσίας, με το 
οποίο προτείνει έναν ριζικά διαφορετικό δρόμο από τον σημερινό: 

Ανάπτυξη προς όφελος της μεγάλης πλειοψηφίας του λαού, με κοινωνικο-

ποιημένα τα μέσα παραγωγής, αποδέσμευση από την ΕΕ και το ΝΑΤΟ και 
τον ίδιο τον λαό στην εξουσία. Σε μία τέτοια κυβέρνηση το ΚΚΕ θα παίξει 
πρωταγωνιστικό ρόλο. 

Το ΚΚΕ δεν πρόκειται να συμμετάσχει, να δώσει στήριξη ή ανοχή σε καμία 
κυβέρνηση στο έδαφος του καπιταλισμού, που αντικειμενικά θα είναι από χέρι 
αντιλαϊκή. Αυτό απέδειξε και η τετραετία του ΣΥΡΙΖΑ. Το ΚΚΕ δεν πρόκειται να 
γίνει διαχειριστής των συμφερόντων των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των εφοπλι-
στών, όλων εκείνων δηλαδή που έχουν σήμερα την πραγματική εξουσία. 

Σήμερα, η πολιτική πρόταση εξουσίας του ΚΚΕ, ο σοσιαλισμός, είναι μειοψη-

φική στην εργατική τάξη και τη νεολαία και δεν είναι αυτό που κρίνεται στις 
εκλογές της 7ης Ιούλη. Κρίνεται, όμως, αν θα στηριχθεί αυτή η προοπτική, 
αν θα επιστρέψει το χαμόγελο στα χείλη του κόσμου εκείνου που ψάχνει 
μια διέξοδο από τη σημερινή “μαυρίλα”, που είδε τον ΣΥΡΙΖΑ να κάνει τις 
ελπίδες του κουρέλι.

Στις τωρινές εκλογές κρίνεται κυρίως τι αντιπολίτευση θα υπάρχει μέσα στη 
Βουλή και μέσα στον λαό απέναντι στη συντηρητική πολιτική όλων των αστικών 
κομμάτων.

Τέτοια αντιπολίτευση μπορεί να κάνει μόνο το ΚΚΕ. Όσο πιο δυνατό είναι 
το ΚΚΕ, τόσο πιο δυνατός θα είναι ο λαός και η νεολαία!

Γιατί να ψηφίσω το ΚΚΕ στις βουλευτικές εκλογές αφού δεν θέλει να κυβερνήσει;

Τ ο ΚΚΕ είναι επαναστατικό 
κόμμα. Η πολιτική του επιρ-

ροή, όπως εκφράζεται σε έναν 
βαθμό και με τα εκλογικά του 
ποσοστά, είναι άμεση συνάρτηση 

της κατάστασης στην οποία βρίσκεται το εργατικό-λαϊκό κίνημα, το 
οποίο σήμερα βρίσκεται σε υποχώρηση τόσο στην Ελλάδα όσο και 
διεθνώς. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο πολύ χαμηλός βαθμός 
οργάνωσης νέων εργαζομένων στα συνδικάτα τους. Οι κομμουνιστές βρί-
σκονται στην πρώτη γραμμή του αγώνα για να αλλάξει αυτή η κατάσταση.

Στις αστικές εκλογικές αναμετρήσεις πάντα βαραίνουν τα ψεύτικα 
διλήμματα που θέτει το σύστημα, οι εκβιασμοί, η παραλυτική λογική 
του “μικρότερου κακού” που πάντα οδηγεί στο μεγαλύτερο. Σήμερα 
επιδρούν ιδιαίτερα οι μειωμένες απαιτήσεις που διαμόρφωσε σε μεγάλο 
τμήμα των νέων η διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, η διάψευση των ψεύτικων 
ελπίδων που είχε καλλιεργήσει για μια φιλολαϊκή πολιτική εντός της ΕΕ 
και του καπιταλιστικού συστήματος. Αυτή η διάψευση δεν οδηγεί αυτό-

ματα σε ριζοσπαστικοποίηση και σε “στροφή” προς το ΚΚΕ. Αντίθε-

τα, μπορεί να οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερη συντηρητικοποίηση, 
όπως αυτή που αποτυπώθηκε στο αποτέλεσμα των ευρωεκλογών.

Το ποσοστό κάθε κόμματος δεν κρίνει την ορθότητα της πολιτικής 
του. Π.χ. ο ΣΥΡΙΖΑ καλλιεργώντας ψεύτικες ελπίδες κατάφερε το 2015 να 
ψηφιστεί από ένα μεγάλο τμήμα νεολαίας και εργαζομένων. Επιβεβαιώ-

θηκε αυτή η επιλογή τους; Μάλλον όχι.
Το ποσοστό των εργαζόμενων, των νέων, που εκτιμούν το ΚΚΕ, 

το ακούν με προσοχή, παρακολουθούν τη δράση του είναι πολύ με-

γαλύτερο από το εκλογικό του ποσοστό. Η ενίσχυση του ΚΚΕ είναι 
στο χέρι του καθενός που αντιλαμβάνεται ότι αυτό θα αποτελέσει 
μια θετική για τον λαό εξέλιξη. Η τάση συμπόρευσης με το ΚΚΕ από 
ανθρώπους που έκαναν άλλες πολιτικές επιλογές τα προηγούμενα χρόνια 
εκφράστηκε στις πρόσφατες εκλογές και θα εκφραστεί και στις βουλευ-

τικές εκλογές.

Γιατί το ΚΚΕ δεν αυξάνει 
τα ποσοστά του;

Στις εκλογές της 7ης Ιούλη κρίνεται αν το 
ΚΚΕ έχει μεγαλύτερη δύναμη ως πρωτοπο-

ρία του αγώνα, για να πιέζει αποτελεσμα-

τικά, να διεκδικεί, να αποσπά κατακτήσεις 
για τον λαό.
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Σ ήμερα ρεαλιστικό είναι ό,τι συμφέρει τη λαϊκή 
πλειοψηφία, ό,τι χρειάζεται για να δυναμώσει η 

πάλη για ζωή με σύγχρονα δικαιώματα και πραγματική 
ελευθερία. Ουτοπικό είναι να πιστεύεις ότι στα πλαίσια 
του σημερινού συστήματος και της ΕΕ, ο λαός μπορεί 
να δει άσπρη μέρα. Ουτοπία είναι να απολαύσουμε τη 
ζωή που μας αξίζει όσο η χώρα μας είναι δεμένη στο 
άρμα της ΕΕ, όσο τα κλειδιά της οικονομίας και της 
εξουσίας τα έχουν στα χέρια τους οι εκμεταλλευτές.

Η ΕΕ δεν είναι το “σπίτι των λαών”, ούτε μπορεί 
να γίνει, όπως λέει το κόμμα Βαρουφάκη. Καλλιερ-

γεί ψευδαισθήσεις ότι τάχα η ΕΕ μπορεί να αλλάξει αν 
αλλάξουν οι συσχετισμοί στο εσωτερικό της, λες και η 
ΕΕ είναι “πολιτιστικός σύλλογος” και όχι ένωση καπι-
ταλιστικών κρατών που φτιάχτηκε για να υπηρετεί τα 
συμφέροντα των ευρωπαϊκών μονοπωλίων. Αυτά δεν 
αποτελούν κανενός είδους καινοτομία. Τα έχουν πει τό-

σες και τόσες δυνάμεις στο παρελθόν, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ. 
Η μετατροπή της Ευρωζώνης από “φυλακή λιτότητας” 
σε “περιοχή κοινής ευημερίας” δε συνιστά “ρεαλιστική 
ανατροπή”, όπως λέει το ΜέΡΑ25, αλλά χρεοκοπημένη 
αυταπάτη που τώρα ξανασερβίρεται.

Ο Βαρουφάκης κάθε άλλο παρά “νέο” πρόσωπο 
είναι. Ήταν υπουργός της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, έχει 
βάλει την υπογραφή του σε αντιλαϊκά μέτρα (π.χ. επέ-

κταση του μνημονίου τον Φλεβάρη του 2015, δέσμευ-

ση των αποθεματικών δημόσιων οργανισμών όπως τα 
ΑΕΙ και τα ασφαλιστικά ταμεία για την πληρωμή των 
δανειστών κ.ά.). Για τη σημερινή κατάσταση στα Πα-

νεπιστήμια, την υποχρηματοδότηση και τις ελλείψεις, 
ευθύνη έχει ακριβώς αυτή η πολιτική που “άδειασε” 
τα ταμεία των ιδρυμάτων για να γεμίσουν τα χαρτοφυ-

λάκια των δανειστών. Ο ίδιος, ως υπουργός της κυβέρ-

νησης ΣΥΡΙΖΑ, έλεγε ότι το 70% των μνημονίων, των 
νόμων που είχαν φέρει οι ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και οδήγησαν 
τον λαό στη χρεοκοπία, είναι σε σωστή κατεύθυνση! 

Το κόμμα του αποτελεί μία ακόμα χρήσιμη εφε-

δρεία για να απορροφήσει τη δυσα-

ρέσκεια απέναντι στην αντιλαϊκή 
πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, 
να “μαζέψει” νέους ανθρώπους 
που σκέφτονται ριζοσπαστικά. Η 
“ρεαλιστική ανυπακοή” του Μέρα25 
είναι τόσο ρεαλιστική και τόσο υπέρ 
του λαού που την προβάλλουν και 
την “σπρώχνουν” τα ΜΜΕ των καπι-
ταλιστών. Γι’ αυτό και… άνετα ομο-

λόγησε ότι θα μπορούσε να συνερ-

γαστεί τόσο με τον ΣΥΡΙΖΑ, όσο 
και με τη ΝΔ! 

Ο Βαρουφάκης διαφημίζεται ως 
“γνώστης” των οικονομικών θεμά-

των, όμως φαίνεται να… “ξεχνάει” μέχρι και τα βα-

σικά όταν λέει «η ταξική πάλη σήμερα δεν έχει νό-

ημα, εργοδότες και εργαζόμενοι πλήττονται εξίσου 
από το υπέρογκο χρέος και έχουν κοινό συμφέρον 
από την αναδιάρθρωσή του». Λες και δεν ήταν οι 
φοροαπαλλαγές, οι επιδοτήσεις στους καπιταλιστές και 
άλλα παρόμοια που δημιούργησαν το χρέος ή λες και 
δεν υπάρχουν καπιταλιστές που ενισχύθηκαν ακόμα 
περισσότερο μέσα στην κρίση. 

Ριζοσπαστική ψήφος ανυπακοής και σύγκρου-

σης είναι η ψήφος στο ΚΚΕ!

Μήπως είναι πιο ρεαλιστικό σήμερα να παλέψουμε για μια αλλαγή μέσα στην ΕΕ;

Μ πορεί να μην ξέρεις τι λέει κάθε κόμ-

μα, αλλά σίγουρα σκέφτεσαι το μέλ-
λον σου, σίγουρα έχεις όνειρα και προσδο-

κίες. Κριτήριο ψήφου μπορείς να κάνεις ό,τι 
ζεις καθημερινά ως μαθητής: Άγχος, τρέξι-
μο, πανελλήνιες, αύξηση της ύλης, χαμηλοί 

μισθοί των γονιών, έλλειψη ελεύθερου χρόνου, μνημόνια, πλειστηριασμοί, στρατόπεδα 
συγκέντρωσης προσφύγων, NATOϊκές βάσεις σε όλη την Ελλάδα και πολλά άλλα.

Τι χρειαζόμαστε την επόμενη ημέρα των εκλογών όλοι εμείς που βλέπουμε τα 
όνειρά μας να μην έχουν καμία σχέση με την καθημερινότητα που ζούμε;

Από τις εκλογές θα προκύψει μια κυβέρνηση που θα είναι πιο επιθετική 
απέναντι στα δικαιώματά μας. Άρα αυτό που χρειαζόμαστε είναι να μπο-

ρούμε την επόμενη μέρα, από καλύτερη θέση, να παλεύουμε για τη ζωή 
που έχουμε ανάγκη, για τα όνειρά μας, για τα δικαιώματά μας. Άρα πρέπει 
να βγει όσο δυνατόν πιο ενισχυμένο το μόνο κόμμα που είναι αντίπαλος 
αυτής της πολιτικής: το ΚΚΕ.

Γιατί το ΚΚΕ τολμά να παλεύει ενάντια στους μεγάλους ενόχους για όσα ζούμε: το 
εκμεταλλευτικό σύστημα, την ΕΕ, τις κυβερνήσεις και τα κόμματα που τους στηρίζουν.

Γιατί το ΚΚΕ παλεύει οι γονείς μας να έχουν σταθερή δουλειά με μισθό που 
θα καλύπτει όλες τις ανάγκες μας και έχει κάνει προτάσεις νόμου γι’ αυτά τα 
ζητήματα που δεν τις υποστήριξε κανένα άλλο κόμμα.

Γιατί το ΚΚΕ έχει μπει μπροστά στον αγώνα, έχει στηρίξει τις κινητοποιήσεις 
των μαθητών για σχολείο να μορφώνει και όχι να εξοντώνει.

Γιατί το ΚΚΕ διεκδικεί ελεύθερους χώρους και εγκαταστάσεις για να μπορούμε 
να αθληθούμε δωρεάν.

Γιατί το ΚΚΕ είναι το μόνο κόμμα που αντιπαλεύει καθημερινά και παντού τη 
Χρυσή Αυγή. Γιατί θέλει τις γειτονιές μας καθαρές από φασίστες.

Γιατί το ΚΚΕ λέει ένα μεγάλο όχι στον ρατσισμό και το σύστημα που τον θρέ-

φει και τον έχει ανάγκη.
Γιατί η οργή που νιώθει η νεολαία μπορεί να γίνει επικίνδυνη για το 

σύστημα και τα κόμματά του μόνο αν συναντηθεί με την ανατρεπτική πο-

λιτική του ΚΚΕ. Σήμερα στην κάλπη και αύριο στους δρόμους. Γι’  αυτό η 
ψήφος στο ΚΚΕ είναι ψήφος ανυπακοής, αντίστασης και ελπίδας. 

Είμαι μαθητής, δεν ξέρω 
καλά τι λέει το κάθε 
κόμμα, με ποιο κριτήριο 
να ψηφίσω;
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Η αντιλαϊκή πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ 
“σκαλοπάτι” για την επίθεση που ετοιμάζει 
το κεφάλαιο την επόμενη μέρα

Οι δηλώσεις της ΝΔ για τη συνέχιση της αντιλαϊκής 
πολιτικής την επόμενη μέρα των εκλογών, έρχονται 
να πατήσουν στα μέτρα που ήδη έχει νομοθετήσει 
και υλοποιήσει ο ΣΥΡΙΖΑ την τελευταία πενταετία, στο 
στρωμένο έδαφος που έχει διαμορφώσει.

Ο ΣΥΡΙΖΑ πλάσαρε σαν ριζοσπαστικό στη νεολαία τον 
συμβιβασμό με τα ψίχουλα, τα ελάχιστα και τα κατώτα-
τα. Την ίδια στιγμή νομοθετούσε συνεχώς νέα προνόμια, 
ενισχύσεις και επιδοτήσεις για το κεφάλαιο. Κατασυκο-
φάντησε έτσι κάθε έννοια προόδου, συνέχισε με αριστε-
ρό μανδύα την εφαρμογή των μνημονίων, των δεσμεύ-
σεων της ΕΕ. Έδωσε πάτημα στη ΝΔ να βγαίνει και να 
βαφτίζει “ρεαλισμό” ακόμα πιο μαύρες μέρες για την 
εργατική τάξη και τα παιδιά της, να ξηλώσει την επόμενη 
ημέρα ό,τι δικαιώματα και κατακτήσεις έμειναν όρθια.

Πλυντήριο για ΕΕ-ΝΑΤΟ 
και τους υπερασπιστές τους

Ο ΣΥΡΙΖΑ συγκάλυψε τον ρόλο των μνημονίων. Όχι 
μόνο δεν τα κατήργησε, αλλά τα υλοποίησε μέχρι τελευ-
ταίας τελείας, ψήφισε άλλο ένα μαζί με ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. 
Ταυτόχρονα, έσπειρε αυταπάτες για τον χαρακτήρα της 
ΕΕ, λέγοντας ότι μπορεί να αλλάξει προς όφελος των 
λαών. Πάνω σε αυτή τη ρητορική πατάει σήμερα η ΝΔ 
και το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και παρουσιάζουν ακόμα πιο επιθε-
τικά την ΕΕ ως μονόδρομο για τους λαούς της Ευρώπης, 
αξιοποιώντας το συγχωροχάρτι που τους έδωσε ο ΣΥΡΙΖΑ.

Την τελευταία τετραετία συνεχίστηκε και αναβαθμί-
στηκε η εμπλοκή της χώρας μας σε ΝΑΤΟϊκούς σχεδι-
ασμούς στην περιοχή. Αντί για τη φιλία και την κοινή 
πάλη των λαών, ο ΣΥΡΙΖΑ παρουσίασε σαν πρόοδο να εί-

ναι η χώρα μας ο σημαιοφόρος των ΝΑΤΟϊκών στην περι-
οχή, να συμμετέχει στη δυστυχία άλλων λαών, όπως στη 
Συρία. Βάφτισε το ΝΑΤΟ “εγγυητή της ειρήνης”, ενώ με 
τη ΝΑΤΟϊκή συμφωνία των Πρεσπών “μάντρωσε”, άλλη 
μια χώρα, τη Βόρεια Μακεδονία, στο στρατόπεδό του.

Αντικομμουνισμός και ανοχή 
στην ακροδεξιά ο κοινός παρονομαστής 
ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ παίρνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για 
την εφαρμογή του “νόμου και της τάξης”. Ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ 
δε δίστασε να δείξει ανοχή σε εθνικιστές, συγκυβέρνησε 
μαζί τους, τους έδωσε υπουργικές καρέκλες, καθυστέ-
ρησε τη δίκη της ΧΑ με αποτέλεσμα οι δολοφόνοι του 
Παύλου Φύσσα να κοιμούνται ακόμα σπίτια τους!

των ευρωεκλογών;

Τ ο αποτέλεσμα των ευρωεκλογών του περασμένου μήνα κατα-
γράφει τη δικαιολογημένη δυσαρέσκεια της νεολαίας και του 
λαού απέναντι στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και στην αντιλαϊκή 

πολιτική που εφάρμοσε. Ταυτόχρονα, πολλοί προβληματίζονται για 
το «μαύρο» αποτέλεσμα που κατέγραψαν οι κάλπες, αναρωτιούνται 
«πώς γίνεται να ψηφίζουμε μία από τα ίδια;», «γιατί η δυσαρέσκεια  
εγκλωβίστηκε σε δοκιμασμένες επιλογές, τη ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ;».

Α ν κάτι συνοψίζει την προσφορά του ΣΥΡΙΖΑ στο σύστημα είναι τα όσα έγραφε σε άρθρο της η 
Καθημερινή σε ανύποπτο σχετικά χρόνο εκφράζοντας το πολύ… βαθύ σύστημα. Αντιγράφουμε: 

«Χρωστάμε νομίζω όλοι μαζί ένα μεγάλο ευχαριστώ στον ΣΥΡΙΖΑ και στη σημερινή κυβέρνηση»,  «...ο 
ΣΥΡΙΖΑ γκρέμισε ταμπού και κλισέ δεκαετιών...». «Ο ίδιος ο πρωθυπουργός τονίζει συνεχώς ότι προ-
οδευτικό είναι να δημιουργείς θέσεις εργασίας. Επιτέλους, καταλαβαίνουμε όλοι ότι χωρίς κέρδος, 
επιχειρηματικότητα και επενδύσεις, θα τρώμε τις σάρκες μας. Ευχαριστούμε όμως την Αριστερά γιατί 
επί των ημερών της εμπεδώθηκε και αυτή η αρχή», «…οι απεργίες που μπλόκαραν τα λιμάνια και τα 
ξενοδοχεία ανήκουν στο παρελθόν». «Ακόμα ένα ταμπού που γκρεμίσθηκε είναι ο αντιαμερικανισμός. 
Σήμερα έχουμε μια αριστερή κυβέρνηση που επιδιώκει ανοιχτά, και χωρίς περιστροφές, τη στενή σχέση 
με τις ΗΠΑ, είτε με Ομπάμα πρόεδρο είτε με Τραμπ. Η Αριστερά επένδυσε πολύ στον αντιαμερικανισμό, 
σήμερα τον αποδομεί στην πράξη».

Η προσήλωσή τους στον “νόμο και την τάξη” εί-
ναι ο λόγος που ο ΣΥΡΙΖΑ αντιγράφει από το σκο-
νάκι της ΝΔ και στον αντικομμουνισμό, όπως στις 
9 Μάη, ημέρα της Αντιφασιστικής Νίκης των λαών, 
που πλάι-πλάι με εθνικιστές, ακροδεξιούς και “δεξι-
ούς” συμμάχους της ΝΔ στην Ευρώπη, συνυπέγραψε 
ανακοίνωση της ΕΕ - μνημείο αντικομμουνισμού, 
που σε λίγα διαφέρει από τις καταδικαστικές απο-
φάσεις που έστελναν κομμουνιστές, όπως τον Νίκο 
Μπελογιάννη και άλλους αγωνιστές, στο εκτελεστικό 
απόσπασμα!

Με τη στάση του αυτή, δείχνοντας ανοχή στην ακρο-
δεξιά,  έλυσε τα χέρια της ΝΔ για να πάει ένα βήμα 
πιο πέρα την εθνικιστική της ρητορική, να πρωτοστατεί 
στον αντικομμουνισμό.

Ποιος είναι υπεύθυνος
για το “μαύρο” αποτέλεσμα
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Π ροεκλογικά η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ παρι-
στάνουν τους ανήξερους απέναντι στη 
νεολαία. Ο ΣΥΡΙΖΑ παρουσιάζεται λες 

και δεν κυβερνάει τέσσερα χρόνια και η ΝΔ λες 
και δεν κυβερνούσε – είτε μόνη της, είτε μαζί 
με το ΠΑΣΟΚ – επί χρόνια. Στόχος και των δύο 
να συγκαλύψουν ότι τα σημερινά προβλήματα 
της νεολαίας έχουν τη δική τους υπογραφή…

Νέα Δημοκρατία:
βαδίζει “εγγυημένα”

στο γνωστό αντιλαϊκό μονοπάτι...

Ή ΘΑ 
ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ

ΤΗΝ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ
ΜΕ ∆ΥΝΑΤΟ ΚΚΕ;

Θα συνεχίσουµε 
στον ίδιο δρόµο 

που µας έφερε ως εδώ...

Τι είδους “αντιπολίτευση” έκανε η ΝΔ στην 
αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ;

• Κατηγορούσε τον ΣΥΡΙΖΑ ότι πιο γρήγορα και απο-
φασιστικά έπρεπε να υλοποιήσει την αντιλαϊκή πολι-
τική που έτσι κι αλλιώς εφάρμοζε. Θέλοντας να πα-
ρουσιάσει πως έχει χαώδεις διαφορές με τον ΣΥΡΙΖΑ 
χαρακτήριζε την πολιτική της κυβέρνησης “αριστερή”, 
τη στιγμή που ο ΣΥΡΙΖΑ στην πράξη εφάρμοζε την 
πολιτική της ΝΔ: φόρτωνε βάρη στους εργαζόμενους, 
πετσόκοβε δικαιώματα, έδινε νέα προνόμια και φορο-
απαλλαγές στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους, 
“απογείωσε” την εμπλοκή της Ελλάδας στα επικίνδυνα 
σχέδια των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ…

• Ψήφισε από κοινού με τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ και 
τους… “εκλιπόντες” (ΑΝΕΛ, Ποτάμι) το 3ο Μνημόνιο για 
να εξασφαλιστεί η ανάγκη των αφεντικών για μεγαλύ-
τερη κερδοφορία.

• Την ώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ θεσμοθέτησε το περαιτέρω 
ξήλωμα της Κυριακής αργίας για εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζόμενους σε διάφορους κλάδους, η ΝΔ θέλοντας 
να αποδείξει ότι είναι πιο φιλοεργοδοτική δεσμευόταν 
για την καθιέρωση 7ήμερης εργασίας!

• Η ΝΔ “καταδίκασε” τη συμφωνία των Πρεσπών 
επικεντρώνοντας στο όνομα της γειτονικής χώρας και 
όχι βέβαια στο ΝΑΤΟϊκό περιεχόμενο της συμφωνίας. 
Τώρα, μάλιστα, δηλώνει πως οι διεθνείς συμφωνίες της 
χώρας δεν καταργούνται έτσι… απλά.

• Η ΝΔ λέει πως είναι λίγο… “αυστηρά” τα ματωμένα 
πλεονάσματα που συμφώνησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με 
την ΕΕ με χρονικό ορίζοντα μέχρι το 2060! Προεκλογι-
κά σηκώνει πού και πού τους τόνους για τη φορολη-
στεία, αλλά η ΝΔ δεσμεύεται ότι θα σεβαστεί και αυτές 
τις συμφωνίες. Δηλαδή θα συνεχίσει την επιθετική πο-
λιτική προς τα λαϊκά εισοδήματα.

• Απέναντι στο νόμο Γαβρόγλου -της κυβέρνησης ΣΥ-
ΡΙΖΑ- που κάνει το σχολείο πιο ψυχοφθόρο και ακριβό 
εξεταστικό κέντρο για τους μαθητές και τις οικογένειές 

τους, η ΝΔ στο μόνο που διαφώνησε ήταν η κατάργηση 
των λατινικών.

• Η ΝΔ έκανε “αντιπολίτευση” στον ΣΥΡΙΖΑ, όχι για 
να υπερασπιστεί τα συμφέροντα του λαού και της νεο-
λαίας, αλλά για να καταφέρει να πάρει το χρίσμα του 
“εκλεκτού του κεφαλαίου” που μέχρι πρότινος είχε ο 
ΣΥΡΙΖΑ. Η άδικη πολιτική που εφάρμοσε ο ΣΥΡΙΖΑ στο 
όνομα μάλιστα της “αριστεράς”, της “προόδου” και της 
“δικαιοσύνης” ουσιαστικά άνοιξε τον δρόμο στη ΝΔ. 

 • Η ΝΔ συμμετείχε στην κυβέρνηση που έφερε το 
2ο μνημόνιο (εννοείται ότι για το 1ο μνημόνιο η ΝΔ είχε 
βγει και καλά στα “κάγκελα”…).

• Θέσπισε τον άθλιο “υποκατώτατο” μισθό για τους 
νέους κάτω των 25 ετών μετατρέποντας τους νέους ερ-
γαζόμενους σε εργαζόμενους “δεύτερης διαλογής”.

 

Κανένας νέος να μην τους δώσει 
το “πράσινο” φως να υλοποιήσουν 
τη μαύρη πολιτική τους!

Προσπαθούν να παρουσιάσουν σαν καινοτόμα τη 
συνταγή της “βιώσιμης” ανάπτυξης για το κεφάλαιο, 
δηλαδή τη βάρβαρη πολιτική που μας έφερε ως εδώ! 
Πέρα από τη διατήρηση όλων των αντιλαϊκών μέτρων 
που… πρόλαβε να περάσει ο ΣΥΡΙΖΑ, δεσμεύονται για:

• Ακόμα μεγαλύτερη μείωση της φορολογίας των επι-
χειρηματικών κερδών για τα αφεντικά στο 20%, μετά 
τη μείωση που έφερε ο ΣΥΡΙΖΑ από το 29% στο 25%, 
μετακυλώντας ακόμα περισσότερο τα βάρη των πλεο-
νασμάτων τους στη λαϊκή οικογένεια.

• Μεγαλύτερη επίθεση στο κίνημα και τους λαϊκούς 

αγώνες με τη διατήρηση της κατάργησης της απεργίας 
του ΣΥΡΙΖΑ, κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου, 
ενίσχυση των κατασταλτικών μηχανισμών κ.ά.

• Μπροστά στην ανάγκη των νέων για σταθερή και 
μόνιμη δουλειά με δικαιώματα και αξιοπρεπείς αποδο-
χές, απαντάνε με “ευκαιρίες” (π.χ. νεανική επιχειρημα-
τικότητα) και δεξιότητες, σε ένα αβέβαιο μέλλον που 
θα πατάς επί πτωμάτων μπας και “πιάσεις την καλή”.

• “Αναβάθμιση” των φοιτητικών εστιών και δημιουρ-
γία νέων με ιδιωτικά κεφάλαια, εισάγοντας και γενικεύ-
οντας τα νοίκια στις φοιτητικές εστίες και καταργώντας 
στην ουσία ό,τι έχει απομείνει από το δικαίωμα στη 
δωρεάν στέγαση των φοιτητών.

• Η ΝΔ ομολογεί ανοιχτά ότι θα προωθήσει την ίδρυ-
ση ιδιωτικών Πανεπιστημίων. “Καβάτζα” γι’ αυτές τις 
προτάσεις έχει το έργο του ΣΥΡΙΖΑ που ενίσχυσε την 
επιχειρηματική λειτουργία των δημόσιων Πανεπιστημί-
ων (π.χ. γενίκευση διδάκτρων στα μεταπτυχιακά).

Η κυβερνητική εναλλαγή αν ήταν σειρά θα είχε 
πολλές σεζόν αλλά προβλεπόμενο σενάριο… Η δυ-
σαρέσκεια που έφερε η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ πάει 
στράφι αν στραφεί στη ΝΔ ή στο ΠΑΣΟΚ. Τέτοιες 
επιλογές είναι “μία από τα ίδια”, δοκιμασμένες 
και αποτυχημένες. Ουσιαστική αποδοκιμασία της 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ σημαίνει αμφισβήτηση του 
δρόμου που μας έφερε ως εδώ, του δρόμου της 
ΕΕ και του συστήματος που τον ακολούθησαν όλες 
οι αντιλαϊκές κυβερνήσεις. Η δυσαρέσκεια πιάνει 
τόπο μόνο αν μετατραπεί σε στήριξη και μαχητική 
συμπόρευση με το ΚΚΕ.
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... και εναποθέσαμε τις ελπίδες μας για το μέλλον 
«στις καλύτερες μέρες που θα έρθουν» με το τέλος 
των μνημονίων και την καπιταλιστική ανάπτυξη, φορ-
τωθήκαμε στις πλάτες μας τις συνέπειες τριών μνημο-
νίων (στα οποία όλα τα κόμματα, πλην ΚΚΕ, έβαλαν 
το χέρι τους), φορτωθήκαμε ματωμένα πλεονάσματα 
μέχρι το 2060 και αυστηρούς ελέγχους από την ΕΕ 
για την εφαρμογή της άδικης πολιτικής της. 

... και εναποθέσαμε τις ελπίδες μας στο ευνοϊκότερο 
επενδυτικό περιβάλλον που πρέπει να φτιαχτεί, και για 
το οποίο πασχίζουν τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ όσο και η ΝΔ, εξα-
πλώθηκαν οι ελαστικές σχέσεις εργασίας, η ημιαπα-

σχόληση, η διευθέτηση του χρόνου εργασίας παίρνει 
τερατώδεις διαστάσεις με το 8ωρο και το 5ημερο να 
αποτελεί παρελθόν για ένα μεγάλο τμήμα νέων εργα-
ζομένων. Την ίδια στιγμή που εμείς και οι οικογένειές 
μας φορολογούμαστε μέχρι τον λαιμό, που μας απει-
λούν με κατασχέσεις και πλειστηριασμούς την ίδια 
στιγμή οι βιομήχανοι και οι τραπεζίτες απολαμβάνουν 
φοροαπαλλαγές, οι εφοπλιστές φορολογούνται εθελο-
ντικά με ποσό που αντιστοιχεί στα ναύλα μιας ημέρας!

... και εναποθέσαμε τις ελπίδες μας στην αναβάθμιση της 
γεωστρατηγικής θέσης της Ελλάδας στην περιοχή, είδαμε 
η χώρα μας να μπλέκεται πιο ενεργά στους επικίνδυνους 

σχεδιασμούς της πολεμικής μηχανής του ΝΑΤΟ, η Ελλά-
δα να μετατρέπεται σήμερα σε μια απέραντη βάση για 
τα βομβαρδιστικά που σφάζουν τους λαούς της Μέσης 
Ανατολής και αύριο να είναι “στόχος” στο ενδεχόμενο πο-
λεμικής κλιμάκωσης μεταξύ ΝΑΤΟ και Ρωσίας. 

... στην εναλλαγή κυβερνήσεων στο όνομα του ποιος 
θα διαχειριστεί καλύτερα την κατάσταση, ποιος θα εί-
ναι ο λιγότερο κακός, και θα φέρει λίγο πιο γρήγορα 
την ανάπτυξη, οδηγηθήκαμε να είμαστε η γενιά των 
300 ευρώ… και το βαρέλι να μην έχει πάτο στο τσάκι-
σμα των δικαιωμάτων μας! Οδηγηθήκαμε στην απογο-
ήτευση, την ηττοπάθεια και το “τίποτα δεν αλλάζει”.

Οι στόχοι των λίγων Μ προστά στις εκλογές θα ακούσουμε πολλά… Ήδη 
η ΝΔ μιλάει για την “πολιτική αλλαγή” που πρέπει 
να γίνει, ο ΣΥΡΙΖΑ για τη συνέχιση του έργου της 

κυβέρνησης, και άλλα πολλά. 
Κάθε νέος ας σκεφτεί: Θέλουμε να μένουμε θεατές των 

εξελίξεων, ακολουθώντας τον δρόμο που μας κάνει να 
ζούμε χειρότερα από γονείς και παππούδες, που μας στε-
ρεί όνειρα και ελπίδες και μας οδηγεί στο “κάπως να την 
κουτσοβολέψουμε”; Ή θέλουμε να περάσουμε απέναντι, 
να γυρίσουμε σελίδα και να παλέψουμε να κάνουμε τα 
όνειρά μας πραγματικότητα;

Και επειδή η απάντηση είναι προφανής, πρέπει να αναλο-
γιστούμε τη θετική και αρνητική πείρα που έχουμε και να 
πάρουμε τη σωστή απόφαση: να ψηφίσουμε ΚΚΕ! 

Ρυθμός ανάπτυξης 
το 2018: 1,9 %

Η ανεργία στους νέους 
17-24 ετών είναι 40%17-24

Την 4ετία 2015-2019 ο μέσος 
μισθός κατρακύλησε κάτω 
από τα 1000 ευρώ

Το 1ο 4μηνο του 2019 
1 στις 2 προσλήψεις 
αφορούσε θέσεις ελα-
στικής απασχόλησης

Από την άλλη, όταν βάλαμε τα όνειρά μας, τις προσ-
δοκίες μας για τη ζωή και το μέλλον μας στο επίκε-
ντρο  και παλέψαμε μαζικά με αποφασιστικότητα… 
είδαμε τα πράγματα να γίνονται αλλιώς, να έχουμε 
κατακτήσεις! 

Γ ι’ αυτό και σε αυτές τις εκλογές έχει σημασία 
το ΚΚΕ να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο!

Γιατί το ΚΚΕ παλεύει για την Ελλάδα και την Ευρώ-
πη του σοσιαλισμού! Έχει πρόταση που βάζει τα δικά 
μας όνειρα στο επίκεντρο. Για να αξιοποιούνται όλες οι 
δυνατότητες της κοινωνίας για να ζήσουμε καλύτερα! 
Στην Ελλάδα του σοσιαλισμού η τεράστια ανάπτυξη της 
επιστήμης και της τεχνολογίας θα διαμορφώνει νέες 
δυνατότητες για ολόπλευρη μόρφωση από το σχολείο 
μέχρι και το Πανεπιστήμιο, για παραπάνω εξειδίκευ-
ση με βάση τους νέους κλάδους και την εξέλιξη των 
επιστημών. Θα αξιοποιείται για καλύτερους όρους ερ-
γασίας, για λιγότερες ώρες δουλειάς και περισσότερο 
ελεύθερο χρόνο που ταυτόχρονα θα ανοίγει τον δρόμο 
για περισσότερες θέσεις εργασίας. Στο επίκεντρο δεν 
θα μπαίνει το πώς θα κερδίζουν οι λίγοι περισσότερο, 
αλλά πώς θα ζουν οι πολλοί με βάση τις απαιτήσεις και 
τις προσδοκίες που υπάρχουν στον 21ο αιώνα. Γι’ αυτό 

θα εξασφαλίζεται και η καθολική και δωρεάν πρόσβα-
ση στον αθλητισμό και τον πολιτισμό. Στην Ελλάδα και 
την Ευρώπη του σοσιαλισμού δεν θα υπάρχει έδαφος 
για να αναπτυχθεί η αντιπαλότητα και ο ανταγωνισμός 
ανάμεσα στους λαούς, αλλά θα υπάρχει αλληλεγγύη 
και φιλία.

Το ΚΚΕ σταθερά παλεύει για να διαμορφώσει τους 
όρους για να γίνουν τα παραπάνω! Γι’ αυτό οι κομμου-
νιστές είναι πάντα μπροστά στη διεκδίκηση! Όχι μόνο 
εκεί που αποτελούν πλειοψηφία ή είναι πιο δυνατοί, 
αλλά και εκεί που είναι μειοψηφία, οι κομμουνιστές 
αξιοποιούν την όποια δύναμη έχουν προκειμένου να 
πιέσουν, να μπορέσουν να αποσπάσουν έστω και κά-
ποιες μικρές κατακτήσεις για τον λαό και τη νεολαία! 
Δεν είναι λίγες οι φορές που μέσα στο κοινοβούλιο 
έχουν κατατεθεί τροπολογίες από την κοινοβουλευτική 
ομάδα του ΚΚΕ ενσωματώνοντας αιτήματα του εργατι-
κού και νεολαιίστικου κινήματος (π.χ. για τον κατώτατο 
μισθό και τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, την επα-
ναφορά του αφορολόγητου).

Το ΚΚΕ με τη δράση του μέσα κι έξω από τη Βουλή 
έχει αποδείξει πως είναι το κόμμα που ασκεί αντιπο-
λίτευση υπέρ των λαϊκών συμφερόντων, πρωτοστατεί 
στον αγώνα για ριζικές αλλαγές υπέρ του λαού.

Η καπιταλιστική ανάπτυξη
μέσα από ορισμένους αριθμούς...

Όταν πιστέψαμε...

ΔΕΝ είναι και δικοί μας
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“Γκρεμίστηκαν” με καθοριστική 
συμβολή του ΚΚΕ 

Το ΚΚΕ αποκάλυψε τον συστημικό χαρακτήρα της ΧΑ, 
η οποία κατέθεσε σωρεία ερωτήσεων στη Βουλή προς 
όφελος των εφοπλιστών, όπως η μείωση της φορολογίας 
τους. Κατήγγειλε τη δημιουργία του δουλεμπορικού γρα-
φείου “μόνο για Έλληνες” που έστησε η ΧΑ για να στέλνει 
πεσκέσι τζάμπα εργατικό δυναμικό στους επιχειρηματίες. 
Αυτός είναι ο “αντισυστημισμός” της ΧΑ: υποστήριξη της 
συμμετοχής της Ελλάδας στην ΕΕ και το ΝΑΤΟ, δώρα 
στους εφοπλιστές και υποταγή στον στόχο της καπιτα-
λιστικής ανάπτυξης, στο όνομα της οποίας ψηφίστηκαν 
όλοι οι μνημονιακοί νόμοι που τσάκισαν τη ζωή και τα 
δικαιώματα των εργαζομένων και της νεολαίας. Άχνα δεν 
έβγαλε η ΧΑ για αυτά τόσα χρόνια. Δεν αμφισβητεί την ΕΕ 
και το ΝΑΤΟ, αντίθετα είναι “με τα μπούνια” υπέρ. Τόσο 
αντισυστημικοί είναι...

Το ΚΚΕ και η ΚΝΕ, πρωτοστάτησαν και συνεχίζουν να 
δίνουν καθημερινά τη μάχη για να μην πιάνει τόπο το 
ρατσιστικό, φασιστικό δηλητήριο της ΧΑ στα σχολεία 
και τα πανεπιστήμια, στους χώρους δουλειάς και τις 
γειτονιές. Τα μέλη της ΚΝΕ ήταν αυτοί που εμπόδισαν 
τη δράση των φασιστών στα σχολεία, που καλούσαν 
τη νεολαία να επιλέξει το πραγματικά αντισυστημικό, 
που είναι η πάλη για ένα σχολείο που θα μορφώνει και 

δεν θα εξοντώνει, που είναι η πάλη για τα σύγχρονα 
δικαιώματά μας στη ζωή και τη δουλειά. Οι δυνάμεις 
του ΚΚΕ και της ΚΝΕ πρωτοστατούσαν στις κινητοποι-
ήσεις μαθητών, φοιτητών και εργαζομένων για να μπει 
“μπλόκο” στους φασιστές στις λαϊκές γειτονιές.

Την ίδια ώρα με όλα τα παραπάνω, τα κυβερνητικά 
στελέχη γίνονταν ντεκόρ στις φωτογραφήσεις των υπόδι-
κων στελεχών της ΧΑ. Ο ΣΥΡΙΖΑ “ξέπλενε” την ακροδεξιά 
συγκυβερνώντας με τους ΑΝΕΛ. Η ΝΔ ήταν αυτή που ψά-
ρευε στα θολά νερά του εθνικισμού και του ρατσισμού, 
ελπίζοντας να κερδίσει κανένα ψηφαλάκι παραπάνω.

Το χτύπημα στη ναζιστική εγκληματική ΧΑ 
και σε κάθε ακροδεξιό μόρφωμα 
να συνεχιστεί και να ενταθεί

Η αγωνία των φασιστών είναι έκδηλη. Στις 7 Ιούλη 
θα στηθούν νέες κάλπες. Το βήμα που έγινε στις ευ-
ρωεκλογές χρειάζεται να δυναμώσει. Με ψήφο στο ΚΚΕ 
να μείνει η εγκληματική οργάνωση εκτός Βουλής, να 
συνεχίσουν να βλέπουν την πλάτη του ΚΚΕ -γιατί αυτό 
είναι που τους πονάει- και να απομονωθούν από κάθε 
χώρο. Είναι ευθύνη κάθε νέου που σιχαίνεται τον 
φασισμό και τον ναζισμό, κάθε ανθρώπου που αι-
σθάνεται αντιφασίστας να ψηφίσει ΚΚΕ για να δο-
θεί κι άλλο χτύπημα στη ΧΑ. Μόνο η ψήφος στο 

ΚΚΕ χτυπάει τους φασίστες, γιατί το ΚΚΕ είναι το 
μόνο κόμμα που αντιπαλεύει τη μήτρα που γεννά 
τους φασίστες, το καπιταλιστικό σύστημα. Γι’ αυτό 
και οι ναζί ξερνούν αντικομμουνισμό όπου σταθούν και 
όπου βρεθούν.

Αντίστοιχα να μπει φραγμός, τώρα που είναι στην 
αρχή, στα σχέδια του συστήματος για αναμόρφωση του 
ακροδεξιού χώρου. Τέτοιο παράδειγμα είναι το κόμμα 
Βελόπουλου. Στη μία όψη προφανώς βρίσκονται οι γνω-
στές γραφικότητες με τις... επιστολές του Ιησού και τις 
κηραλοιφές. Όμως, στην άλλη όψη είναι η ίδια η ανά-
γκη του συστήματος να ενισχύει ή να αποδυναμώνει 
κατά το δοκούν τέτοιες δυνάμεις (το ακροδεξιό ΛΑΟΣ 
που έβγαλε τον Βελόπουλο αξιοποιήθηκε ως κυβερνη-
τικός εταίρος της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ). Να αναβαπτίζει 
σε πολιτικούς ακόμα και τέτοιους δεινόσαυρους, όπως 
ο Βελόπουλος που έχει θητεύσει σε ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και 
ΛΑΟΣ, και να τους προβάλει ακόμα και ως κάτι “νέο”, 
“διαφορετικό” ακόμα και ως “αντισυστημικό”! Τόσο 
αντισυστημικό, που ο ίδιος ο Βελόπουλος “διαφημίζει”  
ότι είναι καπιταλιστής με... 500 εργαζόμενους.

Η απάντηση λοιπόν στο “μαύρο” του φασισμού και 
της ακροδεξιάς είναι μόνο το “κόκκινο” του ΚΚΕ. Γι΄ 
αυτό ισχυρό ΚΚΕ στην κάλπη για να δυναμώσει η λαϊκή 
πάλη που μπορεί να στείλει τους φασίστες στον φυσικό 
τους χώρο: τον σκουπιδοτενεκέ της Ιστορίας.

για να απομονωθούν

και να πεταχτούν
εκτός Βουλής!

οι ναζί

Πιο δυνατό ΚΚΕ!

Μ όνο ως θετικό μπορεί να χαρακτηριστεί για τη νεολαία το 
γεγονός ότι η ναζιστική-εγκληματική οργάνωση της Χρυσής 
Αυγής είδε το ποσοστό της στις κάλπες των ευρωεκλογών να 

καταποντίζεται. Συγκεκριμένα, “γκρεμίστηκε” από την 3η θέση στην 5η, 
βλέποντας πλέον την πλάτη του ΚΚΕ! Ακόμα μεγαλύτερη είναι η διαφο-
ρά σε λαϊκές περιοχές, όπως στον Δυτικό Τομέα της Αθήνας (8,9% το 

ΚΚΕ έναντι 5,15% της ΧΑ) ή στην Β΄ Πειραιά (8,5% το ΚΚΕ έναντι 6,25% 
της ΧΑ) εκεί όπου οι φασίστες ενισχύθηκαν το προηγούμενο διάστημα 
από ισχυρά επιχειρηματικά συμφέροντα, εκεί όπου έδρασαν τα ναζιστι-
κά τάγματα εφόδου. Οι δολοφόνοι του Παύλου Φύσσα έφαγαν γερή κα-
τραπακιά που όμως χρειάζεται να συνεχιστεί και να ενισχυθεί μπροστά 
στις εθνικές εκλογές της 7ης Ιούλη.
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Εκλογικές περιφέρειες
που το ΚΚΕ αναδείχθηκε

τρίτη δύναμη στις ευρωεκλογές

Σάμου

Κεφαλονιάς

Ζακύνθου

Εξωτερικού

Λέσβου

Β2΄ Δυτικού Τομέα Αθηνών

Β΄ Πειραιώς

Β3΄ Νότιου Τομέα Αθηνών

14,81%

10,47%

14,09%

8,93%

10,29%

8,49%

6,95%

9,92%

στις κάλπες του Ιούλη!
Τ ην 26η Μάη, αλλά και στον δεύτερο γύρο των εκλογών για 

την τοπική διοίκηση χιλιάδες εργαζόμενοι, φτωχοί αυτοα-
πασχολούμενοι και νεολαία έριξαν τα ψηφοδέλτια του ΚΚΕ 

και της “Λαϊκής Συσπείρωσης” στις κάλπες. Ο "Οδηγητής" δημοσι-
εύει ενδεικτικά στοιχεία για το αποτέλεσμα της εκλογικής αναμέ-
τρησης, αλλά και κάποια στοιχεία που ξεχώρισαν σε σχέση με το 
ποσοστό του Κόμματος. 

Το ΚΚΕ εξέλεξε 2 ευρωβουλευτές, ενώ εξελέγησαν πανελλαδι-
κά 48 εκπρόσωποι της “Λαϊκής Συσπείρωσης” στα Περιφερεια-
κά Συμβούλια όλης της χώρας (31 το 2014) και 550 στα Δημοτι-
κά Συμβούλια (407 σε α’ και β’ γύρο το 2014). Τέλος, η Πάτρα 
ανέδειξε για δεύτερη φορά τη “Λαϊκή Συσπείρωση” σε πρώτη 
δύναμη με αυξημένα ποσοστά και επανεξέλεξε αγωνιστή δή-
μαρχο, τον Κώστα Πελετίδη!

Τελικό αποτέλεσμα ευρωεκλογών 2019

ΚΚΕ

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΚΙΝ.ΑΛ

ΜΕΡΑ 25

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α

ΛΟΙΠΟΙ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘ.

ΑΝΕΞ. ΕΛΛΗΝΕΣ

ΨΗΦΟΙ ΨΗΦΟΙ
Ευρωεκλογές 2019 Βουλευτικές εκλογές 2015 

302.677

1.873.080 1.526.400

1.926.5261.343.816

236.365

85.998

436.739

169.293

82.075

45.148

31.674

36.334

646.282

275.821

90.856

301.684

341.732

222.349

200.532

379.722

186.644

155.320

46.183

146.284

5,35

33,12

23,76

2,99

4,18

7,72

1,61

4,88

1,52

1,45

0,56

0,64

11,42

0,8

5,55

28,09

35,46

6,29

4,09

3,69

6,99

3,44

2,86

0,85

2,69

% %

Με μεγαλύτερη ορμή
για περισσότερα σφυροδρέπανα

Μεταξύ των exit polls που παρουσιάστη-
καν το βράδυ των εκλογών ήταν και ένα 
που αφορούσε στην ψήφο των νέων από 
17-24 ετών. Παρόλο που για μια σειρά λό-
γους, τους οποίους εξήγησαν οι ίδιοι οι δη-
μοσκόποι, η εικόνα που έδινε το  exit poll 
ήταν αναξιόπιστη, το είδαμε πολλές φορές 
στα κανάλια εκείνο το βράδυ και όχι μόνο. 
Σύμφωνα με αυτό η ΧΑ στους νέους πήρε 
το 13,3%. Και κάπως έτσι ένα exit poll έγι-
νε το τελευταίο “σωσίβιο” στο ναυάγιο της 
ναζιστικής εγκληματικής οργάνωσης, που 
υπερασπίζεται το exit poll αλλά αμφισβη-
τεί το εκλογικό αποτέλεσμα!
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Μ ε το υψηλό ποσοστό του 14,09% το 
ΚΚΕ κατέκτησε την τρίτη θέση στην 

εκλογική περιφέρεια του Εξωτερικού, έχο-
ντας μικρή διαφορά από τον ΣΥΡΙΖΑ που ήρθε 
δεύτερος. Τα αδέρφια μας που σπουδάζουν 
εκεί, οι συγγενείς μας που δουλεύουν σε δύ-
σκολες συνθήκες, οι μετανάστες εργαζόμενοι 
και νέοι επιστήμονες που εγκατέλειψαν τη 
χώρα για να βρουν διέξοδο στην ανεργία, βλέ-
πουν από πρώτο χέρι ότι οι καπιταλιστικοί "πα-
ράδεισοι" που μας σερβίρουν είναι ψεύτικοι. 
Γιατί η επίθεση που δέχονται οι εργαζόμενοι 
σε όλη την Ευρώπη είναι ενιαία. Το ελπιδοφό-
ρο αυτό αποτέλεσμα που δείχνει τους ακατά-
λυτους δεσμούς του ΚΚΕ με τους Έλληνες μετα-
νάστες μας γεμίζει αισιοδοξία για την ενίσχυση 
του ΚΚΕ στις βουλευτικές εκλογές!

Α' Κυριακή

Β' Κυριακή

Πελετίδης Κωνσταντίνος
ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ

Πελετίδης Κωνσταντίνος
ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ

 40,60%

  70,91%

 40.489

 54.672

Ποσοστό Ψήφοι

Αποτελέσμα ευρωεκλογών 2019
εκλογικής περιφέρειας Εξωτερικού

ΚΚΕ

ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΚΙΝ.ΑΛ

ΜΕΡΑ 25

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΨΗΦΟΙ

1.590

3.824

1.724

192

968

367

404

14,09

33,89

15,28

3,25

1,7

8,58

3,58

%

Αποτελέσματα του ΚΚΕ
στις περιφερειακές εκλογές του Μάη 2019

ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΠΕΛΟΠΩΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΙΩΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΨΗΦΟΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

132.003

52.321

21.200

16.298

9.850

31.314

17.842

13.108

8.685

12.570

10.596

29.335

16.408

8,28

5,67

5,60

6,35

8,05

5,16

7,01

4,64

5,81

11,93

4,81

10,54

6,03

%

Τ ο αποτέλεσμα στην Πάτρα στον β' γύρο των δημοτικών εκλογών επι-
βεβαίωσε τη συντριπτική υπεροχή της “Λαϊκής Συσπείρωσης” που είχε 

διαφανεί από την πρώτη Κυριακή. Ο πατραϊκός λαός έδωσε μήνυμα ότι θέλει 
δήμαρχο αγωνιστή και όχι χειροκροτητή των κυβερνήσεων και της ΕΕ. Στο 
εκλογικό κέντρο της “Λαϊκής Συσπείρωσης” εκείνο το βράδυ στήθηκε ένα 
μεγάλο γλέντι, όπως φαίνεται και στη διπλανή φωτογραφία. Άνθρωποι κάθε 
ηλικίας κατέφθαναν διαρκώς στο εκλογικό κέντρο της “Λαϊκής Συσπείρω-
σης” για να γιορτάσουν τη νίκη τους!

7 ΙΟΥΛΗ 
ΔΙΝΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΗ 
ΣΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ!

Νέοι και νέες που δουλεύουν 
και σπουδάζουν στις χώρες 
της Κεντρικής Ευρώπης προ-
σφέρουν στην ΚΝΕ το ποσό 
των 1000 ευρώ, για τις ανά-
γκες της Οργάνωσης ενόψει 
των εκλογών και των αγώνων 
της νεολαίας.
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Το διάστημα που μένει ως τις βουλευτικές 
εκλογές της 7ης Ιούλη, είναι κρίσιμο χιλιάδες 
νέοι και νέες στην Ελλάδα να κάνουν το βήμα 
στοχεύοντας σωστά, τον πραγματικό τους αντί-
παλο. Έχουν επιλογή που μπορεί να στείλει 
μέσα και έξω από την Ελλάδα ελπιδοφόρο μή-
νυμα αντίστασης, να ενισχύσει την κοινή πάλη 
των λαών της Ευρώπης. Είναι η ψήφος στο 
ΚΚΕ. Γιατί ψήφος στο ΚΚΕ σημαίνει ένα μεγάλο 
ΝΑΙ στη σύγκρουση με το καπιταλιστικό σύστη-
μα, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, τις κυβερνήσεις που τσα-
κίζουν τους λαούς της Ευρώπης. Σημαίνει ΝΑΙ 
στον αγώνα για την Ελλάδα και την Ευρώπη 
του Σοσιαλισμού.

Μπορούν ακόμη περισσότεροι νέοι να κρα-
τήσουν αυτήν την αποφασιστική, ανυπότακτη, 
ελεύθερη στάση, με το βλέμμα στραμμένο στην 
επόμενη μέρα των βουλευτικών εκλογών που 
θα είναι πιο δύσκολη για τον λαό. Τώρα χρει-
αζόμαστε μια μαχητική δύναμη! Τώρα χρει-
αζόμαστε το ΚΚΕ!Για να μπει μπροστά στην 
αποκάλυψη και την αντίσταση στην αντιλαϊ-
κή πολιτική, με αιτήματα και στόχους πάλης 
που απαντούν στις σύγχρονες ανάγκες και 
τα όνειρα της νεολαίας και των εργαζομέ-
νων. Για να στείλουμε μήνυμα αντεπίθεσης 
σε όλη την Ευρώπη!

Ο 

συσχετισμός δυνάμεων, όχι 
μόνο στην Ελλάδα, αλλά και 
στην Ευρώπη, παραμένει 

πολύ αρνητικός για τους λαούς,όπως 
καταγράφηκε και κατά τις πρόσφα-
τες ευρωεκλογές. Το εργατικό - λα-
ϊκό κίνημα δεν έχει περάσει ακόμη 
σε φάση δυναμικής και πιο μαζικής 
αντεπίθεσης. Σε πλατιά τμήματα ερ-
γαζομένων, νέων κυριαρχούν οι μει-
ωμένες απαιτήσεις, η ηττοπάθεια και 
η μοιρολατρία σε όλη την Ευρώπη.

Το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών έφερε στην επιφά-
νεια νέες αναδιατάξεις ανάμεσα στα αστικά κόμματα. 
Έτσι φαίνεται ανάμεσα σε άλλα ότι:

• σε αντίθεση με τις φωνές και τις διακηρύξεις που 
αξιοποιούνται με στόχο την ενίσχυση των σοσιαλδημο-
κρατικών δυνάμεων χρησιμοποιώντας “τον μπαμπούλα» 
της ανόδου της ακροδεξιάς, η ενίσχυση εθνικιστικών και 
ευρωσκεπτικιστικών κομμάτων καταγράφηκε μεν, όχι 
τόσο εντυπωσιακά δε (π.χ. Γαλλία και Γερμανία).

• υπάρχει μια λιγότερο αντι-ΕΕ μετατόπιση βασικών 
εθνικιστικών δυνάμεων, επιδιώκοντας σε πρώτη φάση 
αλλαγές στην ΕΕ και όχι αποχώρηση από αυτήν (π.χ. 
Ιταλία, Γερμανία και Γαλλία), προσαρμογή που φαίνε-
ται να ενισχύεται και από τη στάση των μεγάλων μονο-
πωλιακών ομίλων και των συνδέσμων βιομηχάνων των 
χωρών.

• σημειώνεται σημαντική υποχώρηση παραδοσιακών 

Μέσα σε αυτό το αντιδραστικό πλαίσιο, το απο-
τέλεσμα που κατέγραψε το ΚΚΕ (περισσότερες από 
300.000 ψήφοι) στέλνει μήνυμα ελπίδας σε Κομμου-
νιστικά Κόμματα και αγωνιστικές δυνάμεις σε άλλες 
χώρες, που παλεύουν σε δύσκολες συνθήκες, για να 
χαραχθεί μια ριζοσπαστική γραμμή ανάκαμψης και 
ανασυγκρότησης του κομμουνιστικού και εργατικού 
κινήματος σε όλη την Ευρώπη, μακριά από τον θανά-
σιμο εναγκαλισμό του με τη σοσιαλδημοκρατία, την 
ωραιοποίηση της ΕΕ ή την αυταπάτη για διόρθωσή της 
προς όφελος του λαϊκού συμφέροντος και την πολιτι-
κή ενσωμάτωσης και συμμετοχής στην αστική αντιλα-
ϊκή διαχείριση. Αξιόλογη ήταν επίσης η προσπάθεια 
των Κομμουνιστικών Κομμάτων σε μια σειρά χώρες να 
δώσουν τη μάχη, με χαρακτηριστική τη συγκέντρωση 
234.232 ψήφων από το Κομμουνιστικό Κόμμα της Ιτα-
λίας, το οποίο συμμετείχε για πρώτη φορά μετά την 
ανασυγκρότησή του στις ευρωεκλογές με αυτόνομο 
ψηφοδέλτιο και αφιέρωσε την προεκλογική δουλειά 
του στη σφυρηλάτηση δεσμών με εργατικές - λαϊκές 
μάζες και την αφύπνιση δυνάμεων σε ταξική κατεύ-
θυνση, διαμορφώνοντας σημαντική παρακαταθήκη για 
τη συνέχεια.

Άλλωστε, αυτή η προσπάθεια για την ανάπτυξη της 
κοινής πάλης των κομμουνιστών στην Ευρώπη συνεχί-
ζεται και είναι οπωσδήποτε σημαντικό ότι και τη μάχη 
των ευρωεκλογών, με ξεκάθαρο μέτωπο απέναντι στην 
ΕΕ, την έδωσαν από κοινού 35 Κομμουνιστικά Κόμμα-
τα και 25 Κομμουνιστικές Νεολαίες με κοινά τους κα-
λέσματα, με κοινές δράσεις και εκδηλώσεις σε πόλεις 
της Ευρώπης.

Αυτή η προσπάθεια θα πηγαίνει χέρι – χέρι με τις 

αστικών πολιτικών δυνάμεων σε βασικά κράτη – μέλη 
της ΕΕ (π.χ. Γερμανία, Βρετανία, Ιταλία, Γαλλία).

• καταγράφουν πτωτική πορεία σχήματα που τα προ-
ηγούμενα χρόνια είχαν λανσαριστεί ως φιλολαϊκές εναλ-
λακτικές, όπως “Η Άλλη Ευρώπη με τον Τσίπρα” στην 
Ιταλία, όπως και δυνάμεις που προέβαλαν και προβάλ-
λουν αντίστοιχη πολιτική γραμμή με αυτή του ΣΥΡΙΖΑ. 

• ενισχύονται κόμματα (όπως οι Πράσινοι, π.χ. σε 
Γερμανία και Γαλλία) που συνδέονται άμεσα με τα διά-
φορα σχέδια περί “πράσινης και βιώσιμης ανάπτυξης” 
τα οποία επεξεργάζονται τα οικονομικά επιτελεία της 
ΕΕ, σε αντιπαράθεση με τις ΗΠΑ και την Κίνα.

Οι εξελίξεις δείχνουν την ενίσχυση της τάσης συ-
ντηρητικοποίησης, αποδεικνύουν τις μεγάλες ευθύνες 
της ευρωπαϊκής σοσιαλδημοκρατίας και της λεγόμενης 
ανανεωτικής αριστεράς και αποκαλύπτουν τις αυταπά-
τες για δυνατότητα φιλολαϊκής στροφής μέσα στην ΕΕ. 

Τι έδειξαν οι ευρωεκλογές;

Η διεθνής διάσταση της ψήφου στο ΚΚΕ

προσπάθειες ανασύνταξης του εργατικού – λαϊκού κινή-
ματος, για τη συμμετοχή περισσότερων νέων σε αυτό. 
Η ταξική πάλη δεν καταργείται. Στην Ευρώπη θα συνε-
χίσουν να ξεσπούν αγωνιστικά σκιρτήματα, όπως π.χ. 
τους περασμένους μήνες οι απεργίες στην Amazon (σε 
Ισπανία και Γερμανία), οι κινητοποιήσεις σε μεγάλους 
εργασιακούς χώρους και δρόμους στη Γαλλία και στην 
Ουγγαρία, οι μαθητικές κινητοποιήσεις στην Ιταλία. 
Όλοι αυτοί οι αγώνες έχουν αντικειμενικό έδαφος τα 
οξυμένα προβλήματα των εργαζόμενων και της νεολαί-
ας. Αυτή η λαϊκή αγανάκτηση είναι το καύσιμο που δεν 
πρόκειται ποτέ να στερέψει όσο υπάρχει καπιταλισμός. 
Οι κομμουνιστές θα φροντίσουμε να μην πάει χαμένο, 
αλλά να συνενωθεί με τις θέσεις και τη δράση μας.

Δίνουμε δύναμη στην κοινή 
πάλη των λαών της Ευρώπης

Οι μαθητικές κινητοποιήσεις που πραγματοποιήθη-
καν στην Ιταλία με συμμετοχή 100.000 μαθητών!

Με το ΚΚΕ μπροστά  για να στείλουμε μήνυμα 
αντεπίθεσης  στους νέους της Ευρώπης!
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 Φέτος συμπληρώθηκαν 70 χρόνια από τη νικη-
φόρα μάχη και κατάληψη του Καρπενησίου από 
τον Δημοκρατικό Στρατό Ελλάδας. Από τις 21 Γενάρη 
1949 ως τις 8 Φλεβάρη το Καρπενήσι ήταν στα χέρια 
του ΔΣΕ. Η επίθεση και η κατάληψη του Καρπενησίου 
είναι η πιο σημαντική ενέργεια του ΔΣΕ στη Ρούμελη. 
Είχε πολύ μεγάλο στρατιωτικό και πολιτικό αντίκτυπο 
καθώς ήταν η δεύτερη κατάληψη πόλης (μαζί με τη 
Νάουσα) τον ίδιο μήνα, ενώ ακολούθησε τη νικηφόρα 
μάχη του ΔΣΕ στην Καρδίτσα (11-13 Δεκέμβρη 1948). Οι 
επιχειρήσεις αυτές είχαν ιδιαίτερη σημασία αφού ακο-
λούθησαν τις εκκαθαριστικές επιχειρήσεις του αστικού 
στρατού το καλοκαίρι του 1948.

 Στις Κορυσχάδες (χωριό δίπλα στο Καρπενήσι) 
πραγματοποιήθηκε το Εθνικό Συμβούλιο στις 14 
Μάη 1944, όπου λειτουργεί σήμερα και αντίστοι-
χο μουσείο. Το Εθνικό Συμβούλιο προέκυψε από τις 
εκλογές που προκήρυξε η Πολιτική Επιτροπή Εθνικής 
Απελευθέρωσης (ΠΕΕΑ). Η πρώτη, και μέχρι τώρα η 
μόνη, ριζοσπαστική κυβέρνηση που εξέφραζε τα εργα-

τικά - λαϊκά συμφέροντα στην Ελλάδα ήταν η Πολιτική 
Επιτροπή Εθνικής Απελευθέρωσης του ΕΑΜ που απ' 
τα βουνά της Ευρυτανίας οργάνωσε τη διοίκηση της 
ελεύθερης Ελλάδας το 1944. Μια κυβέρνηση ένοπλης 
σύγκρουσης με τον αντίπαλο, είτε αυτός λέγεται ξένος 
κατακτητής είτε λέγεται ντόπια αστική τάξη, της οποί-
ας το φιλολαϊκό έργο είναι αναμφισβήτητο, όμως δεν 
μπόρεσε να ξεπεράσει τα αστικά όρια στον βαθμό που 
δεν εντάχθηκε στον στρατηγικό στόχο της εργατικής - 
λαϊκής εξουσίας.

Το Καρπενήσι σηματοδοτείται από σημαντικές στιγμές στη δράση του ΚΚΕ 
και του εργατικού-λαϊκού κινήματος τη δεκαετία του '40. Ενδεικτικά:

Σ ε κάθε γωνιά της περιοχής στα βουνά και τα 
χωριά της γράφτηκαν λαμπρές σελίδες ιστο-

ρίας του λαϊκού κινήματος, που μέχρι και σή-
μερα παραμένουν ανεξίτηλα χαραγμένες. Εμπνέ-
ουν κάθε νέα και νέο που επιλέγει τον δρόμο του 
οργανωμένου αγώνα για τον σοσιαλισμό-κομ-
μουνισμό. Αυτά τα μονοπάτια θα περπατήσουμε, 
αυτές τις σελίδες ιστορίας θα γνωρίσουμε και 
είναι η καλύτερη ευκαιρία αλλά και αφορμή για 
να προμηθευτούμε και να μελετήσουμε το Δοκί-
μιο Ιστορίας του ΚΚΕ για την περίοδο 1918-1949.

Η ιστορία διδάσκει τον αγώνα για την ανα-
τροπή. Αυτή την ιστορία τη μελετάμε, θέλου-

με να τη μάθουμε σπιθαμή προς σπιθαμή, να 
οπλιστούμε με την πείρα των επαναστατών που 
έδρασαν πριν από εμάς για την ίδια υπόθεση 
που παλεύουμε και σήμερα. Τα συμπεράσματα 
αυτής της ιστορίας είναι πολύτιμα εφόδια στην 
καθημερινή προσπάθεια που κάνει κάθε μέλος 
της ΚΝΕ για πιο μαζική και γερή οργάνωση σε 
κάθε χώρο, για το φούντωμα της πάλης και της 
συλλογικής διεκδίκησης, για να γίνονται όλο 
και περισσότεροι οι νέοι και οι νέες που παίρ-
νουν πάνω τους την ανασύνταξη του εργατικού 
κινήματος, της συμμετοχής της νέας βάρδιας 
της εργατικής τάξης σε αυτό. 

Συνεχίζουμε! Παιδική κατασκήνωση

 Όλη η ευρύτερη περιοχή συνδέεται άμεσα με την 
ίδρυση των πρώτων ανταρτοομάδων του ΕΛΑΣ, τη 
δράση του ΚΚΕ την περίοδο της κατοχής και της 
απελευθέρωσης. Επίσης, στην περιοχή δόθηκαν ση-
μαντικές μάχες του ΕΛΑΣ υπό την καθοδήγηση του Άρη 
Βελουχιώτη, καπετάνιου του ΕΛΑΣ (π.χ. Μικρό Χωριό) 
με τις δυνάμεις κατοχής αλλά και τον ΕΔΕΣ. Παράλ-
ληλα, στην περιοχή βρίσκονταν σημαντικές υποδομές 
του ΕΛΑΣ, όπως για παράδειγμα το νοσοκομείο και οι 
σχολές νοσοκόμων στο Μεγάλο Χωριό κ.ά. 

Εμπνεόμαστε, Διδασκόμαστε, Συνεχίζουμε
Με το ΚΚΕ μπροστά  για το δίκιο του λαού!

28ο ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΔΙΗΜΕΡΟ ΤΗΣ ΚΝΕ

Μ ε αυτό το σύνθημα το φετινό 28ο Αντιιμπεριαλιστικό διήμερο 
της ΚΝΕ ταξιδεύει στο Καρπενήσι, στην καρδιά της Ρούμελης,  
στις 12-14 Ιούλη. Το Καρπενήσι έχει συνδεθεί με κορυφαίες 

στιγμές της επαναστατικής δράσης του 20ού αιώνα στη χώρα μας και 
αναδεικνύονται βασικές πλευρές της στρατηγικής του Κόμματος στην 
ανάπτυξη της ταξικής πάλης κατά την κρίσιμη δεκαετία του 1940. 

Το φετινό διήμερο θα ακολουθήσει την κρίσιμη μάχη που δίνουμε 
αυτή την περίοδο για την ενίσχυση του ΚΚΕ μπροστά στις βουλευτικές 
εκλογές. Η ίδια η πραγματοποίηση του διημέρου μια βδομάδα μετά τις 
βουλευτικές εκλογές στέλνει μαχητικό μήνυμα, αποτελεί την καλύτερη 
αφορμή για τη σύσφιξη των δεσμών μας με νέους και νέες που μαζί 
παλεύουμε, δρούμε, κινητοποιούμαστε όλο αυτό το διάστημα. 

Ο χώρος που θα φιλοξενήσει το κάμπινγκ του Διημέρου.

Γ ια 7η χρονιά και φέτος στο Αντιιμπεριαλιστικό 
Διήμερο, η ΚΝΕ θα φιλοξενήσει παιδιά μεγα-

λύτερων τάξεων του Δημοτικού και Γυμνασίου στη 
δική τους κατασκήνωση. Συντροφικότητα, γνώση, 
διεκδίκηση, παιχνίδια, γέλια, τραγούδια, δημιουρ-
γία, αλληλεγγύη, αγώνας... είναι λέξεις που συνα-
ντιούνται κάθε χρόνο στις παιδικές κατασκηνώσεις 
των Διημέρων της ΚΝΕ. Μια αξέχαστη εμπειρία για 
τα παιδιά που συμμετέχουν! 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα και 
όσα πρέπει να έχουν μαζί τους οι κατασκηνωτές στις 
Οργανώσεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ.
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Το ΚΚΕ δεν έχει προτάσεις

Η μαθητεία να γίνεται σε 
εργασιακά αντικείμενα 
που συνδέονται με τον 
κλάδο των αποφοίτων 

των ΕΠΑΛ, να έχει 
όλα τα εργασιακά 
δικαιώματα και να 

πληρώνεται με 751 ευρώ

Ουσιαστική στήριξη 
Πανεπιστημίων και ΤΕΙ από 
τον κρατικό προϋπολογισμό 
για τον αναγκαίο εξοπλισμό, 

το απαραίτητο ανθρώπινο 
δυναμικό, δωρεάν σίτιση και 
στέγαση για όλους, δωρεάν 

συγγράμματα

...ΓΙΑ ΠΡΟΝΟΜΙΑ ΣΤΑ ΑΦΕΝΤΙΚΑ...

Κατάργηση 
μνημονίων, 

μεσοπρόθεσμων
και εφαρμοστικών 

νόμων

Πρόταση νόμου  513 
σωματείων για την 

επαναφορά των 
Συλλογικών Συμβάσεων 
Εργασίας με κατώτερο 

μισθό 751 ευρώ για όλους

Πλήρης και δωρεάν 
φαρμακευτική και 

νοσοκομειακή περίθαλψη 
σε ασφαλισμένους 

και ανασφάλιστους, 
εργαζόμενους και 

ανέργους

Δωρεάν γεύμα σε 
όλους τους μαθητές 
της Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης

Να επανασυνδεθεί το 
ρεύμα, να διαγραφούν 
οι οφειλές στη ΔΕΗ και 
να δοθεί δωρεάν ρεύμα 

σε νοικοκυριά που 
διαβιούν σε συνθήκες 

φτώχειας

Επίδομα ανεργίας 
σε όλους τους 

ανέργους στο 80% 
του βασικού μισθού

Πλήρη κάλυψη 
των σπουδών 
των παιδιών 
των ανέργων 

με στέγαση και 
σίτιση

Από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, 

τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ

...έχει προτάσεις 
υπέρ του λαού και της νεολαίας!

Πλήρης κάλυψη της 
χρηματοδότησης των ΔΙΕΚ από 

το κράτος. Διασφάλιση των 
δικαιωμάτων των σπουδαστών 

σε όλο το φάσμα της μόρφωσής 
τους και στη δουλειά, με 

αποκλειστικό προσόν το πτυχίο 
και χωρίς το διαρκές “κυνήγι” 

των πιστοποιήσεων

Επίδομα τοκετού σε 
όλες τις γυναίκες που 
γεννούν 1.000 ευρώ, 

2.000 και 3.000 ευρώ 
για δίδυμη και τρίδυμη 

κύηση, αντίστοιχα

Να πληρώνονται στην ώρα τους 
οι σπουδαστές των ΕΠΑΣ και να 
διασφαλιστούν τα δικαιώματά 

τους. Να μπει τέλος στο 
καθεστώς της πάμφθηνης και 

απλήρωτης εργασίας
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